
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

 

Харківський державний університет 

харчування та торгівлі 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

для студентів денної та заочної форм навчання 

зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»  

факультету управління торговельно-підприємницькою  

та митною діяльністю 
 

 

 

 
 

 

 
ХАРКІВ  

ХДУХТ 

2019 



 2 

Митна справа [Електронний ресурс] : методичні вказівки до практичних занять 

для студентів денної та заочної форм навчання зі спеціальності 076 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» факультету управління 

торговельно-підприємницькою та митною діяльністю / укл.: С. В. Сорокіна,  

Є. П. Пивоваров. – Електрон. дані. − Х. : ХДУХТ, 2019. – 1 електрон. опт. диск 

(CD-ROM); 12 см. – Назва з тит. екрана. 

 

 

 

 

 

Укладачі: канд. техн. наук, доц. С. В. Сорокіна,  

д-р техн. наук, проф. Є. П. Пивоваров  

 

 

Рецензент: канд. техн. наук, проф. Г. І. Дюкарева 

 

 

Кафедра товарознавства в митній справі 

 

 

Схвалено НМК факультету управління торговельно-підприємницькою та 

митною діяльністю 

Протокол  від «23»  листопада 2018 року № 2 

 

 

Схвалено вченою радою ХДУХТ 

Протокол від « 24 »  грудня 2018 року № 8 

 

 

Схвалено редакційно-видавничою радою ХДУХТ 

Протокол від « 21 »  грудня 2018 року № 10 

 

 

 

 

 

 

© Сорокіна С. В., Пивоваров Є. П., 

укладачі, 2019 

© Харківський державний університет  

     харчування та торгівлі, 2019 

 



 3 

ВСТУП 
 

У сучасних умовах митна справа виступає не лише як інструмент та 

провідник зовнішньоекономічної діяльності, а й має важливіше значення, 

стаючи регулятором і засобом формування нових економічних відносин та 

зв’язків. З розвитком системи митної служби України, митниць та інших 

структурних підрозділів, що здійснюють митне оформлення, 

зовнішньоекономічні операції та контроль за переміщенням товарів, виникає 

гостра потреба в спеціалістах з митної справи та товарознавців-експертів. Дані 

методичні вказівки складені відповідно до програми дисципліни «Митна 

справа» для спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

спеціалізації «Товарознавство та експертизі в митній справи».  

Метою освоєння курсу «Митна справа» є науково-практичне та 

методологічне забезпечення підготовки фахівців до товарознавчо-експертної 

діяльності в митної справі; формування у студентів системи спеціальних 

теоретичних та практичних знань щодо основних положень здійснення митного 

контролю та митного оформлення товарів що перемiщуються через митний 

кордон України; прав та обов’язків митних декларантів; основ переміщення 

через митний кордон України пасажирів, товарів та інших предметів; 

визначенню необхідних дозволів державних органів України щодо дотримання 

безпеки імпортуємих продовольчих та непродовольчих товарів; призначенню 

та проведенню документального оформлення митних експертиз товарів, які 

переміщуються через митний кордон України. 

Дані методичні вказівки складено відповідно до робочої програми 

дисципліни «Митна справа» для студентів денної та заочної форми навчання 

освітного рівня «бакалавр» професійного спрямування «Товарознавство та 

експертиза в митній справі». 

 

 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ 

 

Одним із видів аудиторних занять на яких базується вивчення навчальної 

дисципліни «Митна справа» є практичні заняття, які сприяють активізації 

творчої діяльності студентів, спонукають до творчої, активної і напруженої 

праці, розвивають мислення, привчають до відповідальності і самоконтролю, 

активізують пошукову та дослідницьку діяльність. 

Практичним заняттям студентів передують лекції, на яких розглядаються 

базові та проблемні положення дисципліни «Митна справа». Після цього 

студенти мають ознайомитися з головними питаннями кожної теми відповідно 

до програми дисципліни і приступати до засвоєння матеріалу за допомогою 

рекомендованих літературних джерел, навчально-методичної літератури, 

законодавчих та нормативних матеріалів, Інтернету тощо. 

Методичні вказівки містять перелік основних питань для вивчення під час 

самостійної підготовки кожної теми практичного заняття, список 

рекомендованої літератури для більш глибшого розуміння проблематики 
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дисципліни «Митна справа», однак, студенти також повинні стежити за появою 

нових видань, публікаціями у спеціальних журналах, законодавчих та 

нормативних матеріалів. 

Тематика практичних занять спрямована на набуття практичних навичок 

щодо вивчення загальних положень митної справи, змістів та характеристик 

митних режимів, основних положення здійснення митного контролю, 

оформлення та декларування товарів, митного оформлення 

зовнішньоекономічних операцій, основ здійснення митного контролю та 

оформлення при переміщення та через митний кордон України пасажирів, 

товарів та інших предметів.  

Для більш поглибленого вивчення дисципліни передбачається самостійна 

та індивідуальна робота студентів: розв’язування ситуаційних завдань, 

заповнення митних документів та декларації, написання реферату. Як показує 

практика, при розгляданні конкретних ситуації та проблемних питань 

досягається більш високий рівень засвоювання пройденого матеріалу. Якщо 

студент під час самостійної підготовки до практичного заняття не зміг виконати 

те чи інше завдання методичних вказівок або у нього виникли додаткові 

питання і труднощі за матеріалами теми, він повинен звернутися до викладача 

за консультацією у день, передбачений графіком консультацій. 

Студенти виконують заняття самостійно або групами під керівництвом 

викладача. Отримані результати записуються у зошит для практичних робіт. 

Кінцевим результатом має бути вміння стисло робити обґрунтовані висновки за 

проведенними дослідженнями. Оформлена робота подається на підпис 

викладачу. Студенти, які мають не зараховані практичні заняття, до 

підсумкового контролю (екзамену) не допускаються. Перевірка знань студентів 

проводиться шляхом опитування, перевірки виконаного завдання, тестування.  
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Практичне заняття № 1 
 

Тема: ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ МИТНОЇ СПРАВИ 
 

Мета заняття: ознайомитися з основними подіями з історії митної 

справи, з джерелами митної справи на Україні, вивчити роль митної служби 

України, структуру ДМСУ, службові посади митних осіб, особливості митної 

політики України, взаємодію митних органів з іншими органами. 

Питання до самоперевірки: 

1. Назвіть хронологічність основних подій з історії митної справи в Україні. 

2. Перелічити законодавчі акти в сфері митної справи. 

3. Охарактеризуйте Митний Кодекс України як основний закон 

регулювання митних відносин України. 

4. Назвіть головні принципи та основні функції митної політики України.  

5. Перелічити завдання митних органів України. 

6. Які основні напрями взаємодій митних органів з іншими органами та 

службами? 

Література: 1: С.11-56;  2: С.6-58;  3: С.22-100;  5;  6;  7;  17;  30;  

33;  39: С.11-26;  41;  42:С.12-15. 

 

Завдання № 1 

Вивчити географічне розташування митниць України та заповнити 

наступну таблицю: 
 

№ з/п Митна установа, код Митний пост Пункт пропуску 

    

 

Завдання № 2 

Вивчити структуру Митного Кодексу України. Занотувати у вільній формі 

зміст основних розділів Митного Кодексу України. 

 

Завдання № 3 

У колонці праворуч знайти правильну відповідь до поданих подій. 

Знайдені відповіді занотувати у наступній формі: 1=А, 2=Б, і.т.д. 
 

1 Острогомський митний статут А 1288 р. 

2 
Видано указ про безмитну торгівлю київських купців по 

всій території Речі Посполитої 
Б 

19 квітня 

1649 р. 

3 
Конституція гетьмана П.Орлика, яка містить ст. 16 про 

митні правила 
В 

28 березня 

1755 р. 

4 
Укладено Універсал Б.Хмельницького з Московським 

царством про безмитну торгівлю 
Г 1497 р. 

5 Створення Українського митного округу Д 1710 р. 

6 Скасування мита на Запоріжжі Е 1767 р. 

7 Указ Катерини II про вільну торгівлю Є 1922 р. 

8 Введено єдине мито К X-XI ст. 
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9 
Створено Генеральний Секретаріат у складі Генерального 

секретарства фінансів, створено Департамент митних зборів 
Ж 

11 лютого 

1991 р. 

10 
Встановлення торгівельно-митних відносин Київської Русі з 

Угорщиною та Польщею 
З 

28 червня 

1917 р. 

11 
Почав діяти Ново торгівельний статут щодо іноземних 

купців 
Л 

7 лютого 

1994 р. 

12 
У Київській Русі запроваджується практика пломбування 

товарів 
М 1653 р. 

13 Утворення Державного митного комітету України Н 1667 р. 

14 Затверджено Положення про митно-тарифну раду О Xст. 

 

Ситуаційні завдання 

1. Розгадати кросворд-мозаїку 

 6  

 

 

4 5  7 

 
    

1 2      8 

        

  3       

        

        9 

         

         

         

         

Я 

 

1. Заява, що містить відомості про 

вантаж, транспортний засіб та ін. 

2. Одна з 4-х ланок, яка керує 

митною справою. 

3. Документ, який дає право на 

здійснення будь-якої діяльності. 

4. Процес підтвердження 

відповідності товарів вимогам 

стандартів. 

5. Процес імпорту товару на 

територію України 

6. Протиправна дія, що тягне за 

собою відповідальність.  

7. Назва митниці, із якої починається 

перевезення вантажу. 

8. Вид нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

9. Кількість товару, що 

характеризується спільними 

показниками щодо дати виробництва, 

походження, найменування тощо. 

 

2. Назвати визначення до наведених питань: 

а) Управління по боротьбі з митними порушеннями; Управління митної 

статистики; Технічне управління; фінансове управління; Територіальне 

управління – це … 

б) Державний радник митної служби; Радник митної служби; інспектор 

митної служби – це … 

в) Захист економічних інтересів; ведення митної статистики; вдосконалення 

митного контролю й оформлення товарів; створення сприятливих умов для 

прискорення товарообігу та пасажиропотоку через кордон – це … 



г) Митниця, де закінчується перевезення вантажу, що знаходиться під 

митним контролем – це … 

д) Стягується за виконання покладених на митницю обов’язків; Сплачується 

як у національній так і в іноземній валюті; Ставка передбачена законодавством, 

не залежить від типу товару, а залежить від вартості товару – це … 

 

3. Підібрати поняття до їх змісту: 

Зміст   Поняття  

Посада службової особи митних органів, яка 

призначається наказом президента 

1 експерт 

Юридична та фізична особа, яка здійснює повідомлення 

митним органам необхідних для митного оформлення та 

митного контролю відомостей про товари 

 

2 

Державний 
радник митної 

служби I-III 
рангу 

Посада митних службовців, яка присвоюється наказом 

ДМСУ 

3 перевізник 

Службова особа, яка видає дозвіл на вивезення 

культурних цінностей 

4 декларант 

Особа, яка фактично переміщує товар та транспортні 

засоби, які знаходяться під митним контролем 

5 радник митної 
служби I-III 

рангу 

 

4. Розгадати кросворд і у виділеному колі прочитати прислів’я.  

1. Обумовлений периметр території держави. 2. Основний збірник положень 

про митну справу. 3. Особа, що при оформленні митних документів діє від 

імені товаровласника. 4. 

Переваги у вигляді зниження або 

відміни мита. 5. Плата за 

перевозку вантажів чи пасажирів, 

особливо морським видом 

транспорту. 6. Письмове 

прохання про відкриття митного 

ліцензійного складу. 7. Валюта, в 

якій приймаються митні платежі. 

8. Додаткова перевірка якості 

підконтрольних товарів. 9. 

Функція митної служби відносно 

економічних та національних 

інтересів країни. 10. Сфера 

діяльності. 11. Країна, яка 

регулювала торговельні 

відносини з козацтвом за допомогою статуту 1529р. та Люблінської унії. 12. 

Особа, що здійснювала торговельну діяльність декілька століть назад. 13. 

Тканина – предмет торгівлі купців. 14. Митні стягнення за часів козацтва. 15. 

Товар, який імпортувався до Київської Русі з Візантії. 16. Доба, епоха розвитку 

митної справи. 



 8 

Практичне заняття № 2 
 

Тема: МИТНІ РЕЖИМИ 
 

Мета заняття: вивчити загальні положення митних режимів, їх 

структуру, зміст, вивчити діючи митні режими експорт, імпорт, реекспорт, 

реімпорт, транзит, тимчасовий ввіз/вивіз, переробка на митній території, 

переробка поза митною територією, митний склад, вільний склад, магазин 

безмитної торгівлі, відмова на користь держави, знищення товару. 

Питання до самоперевірки: 

1. Назвіть положення, які треба ураховувати при виборі митного режиму. 

2. Перелічити діючі митні режими. 

3. Протягом якого терміну можливо використати митні режими 

«ререкспорту» та «реімпорту»? 

4. Охарактеризуйте загальні та відмінні ознаки митних режимів «митний 

склад» і «вільний склад». 

5. Назвіть товари, які можуть знищуватися у митному режимі «знищення 

товарів».  

6. Хто відповідає за доставку товарів, які перевозяться у митному режимі 

«відмова на користь держави» до міста призначення? 

Література: 1: С.11-56;  2: С.6-58;  3: С.22-100;  5;  6;  7;  17;  30;  

33;  39: С.11-26;  41;  42:С.12-15. 

 

Завдання № 1 

Розподіліть діючі митні режими за строками перебування в них будь-яких 

товарів та занотуйте у довільній формі. 

 

Завдання № 2 

Розподіліть діючі митні режими за необхідністю отримання дозвільних 

документів та занотуйте у довільній формі. 

 

Завдання № 3 

АТЗТ «Беніфіз» (м. Куп’янск, вул.Квиткова, 7, код ЄДРПОУ 21548700, р/р 

та в/р у АППБ «Приватбанк») відкриває митний ліцензійний склад відкритого 

типу загальною площею 1000 м2 за адресою м. Куп’янск, вул. Шевченко,90, для 

тимчасового зберігання експортної та імпортної кондитерської продукції. 2 

лютого поточного року АТЗТ «Беніфіз» отримало дві партії імпортної 

кондитерської продукції– шоколадні плитки «Alpen Gold» у картонних 

коробках вагою 100 гр. кожна, загальна маса партії 3000 кг, та карамель 

«Apolo» у поліетиленових пакетах вагою 200 гр. кожен, маса партії 2000 кг. А 

також здійснює митне оформлення на експорт власної продукції, яка 

зберігається на МЛС – печіво «До кави» у пачках по 100 гр., масою 1500 кг.  

Оформіть заяву на відкриття даного митного ліцензійного складу та 

заповніть журнал обліку даних товарів на МЛС (необхідні додаткові дані 

обрати самостійно). 
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Ситуаційні завдання 

1. Розв’язати рівняння: 

K

FE
D

C

BA 



 

де:  

А – кількість існуючих митних режимів в Україні, 

В – час, який може зберігатися товар ввезений на МЛС, 

С – кількість типів МЛС, 

D – кількість років із моменту ввозу товару коли може застосовуватися 

митний режим реекспорт, 

Е – кількість митних режимів переробки, 

F – розділ Митного Кодексу, який регулює положення митних режимів, 

К – кількість років із моменту вивозу товару коли може застосовуватися 

митний режим реімпорт.  
 

2. Розгадати кросворд і у виділеному колі прочитати прислів’я. 

1. Дії з боку митного органу щодо митних платежів з товару. 2. Дії стосовно 

партії товарів, які можуть здійснюватися на митному складі. 3. Митний 

ліцензійний склад за типом. 4. Дії з 

давальницькою сировиною на митній 

території України чи поза нею у 

певному митному режимі. 5. Документ 

– вимоги до якості товару. 6. Країна, з 

якої ввозяться товари. 7. Руйнування 

товарів. 8. Мито за переміщення товарів 

без їх використання на території 

України. 9. Обирає митний режим для 

розміщення товарів. 10. Міжнародні 

правила стосовно перевезень. 11. Дії, 

заборонені в певному митному режимі. 

12. Особи, які можуть подати заяву про 

ліквідацію «Магазину безмитної 

торгівлі» 13. Мито за вивіз товарів за межі території України. 14. Мета, з якою 

не повинні використовуватися товари для розміщення їх у режим «Реекспорт». 
 

3. Підібрати поняття до їх змісту. 

Зміст   Поняття  

У цьому режимі допускається здійснення виробничних та 

інших комерційних операцій з товаром за винятком 

роздрібної торгівлі, строк знаходження товару у цьому 

режимі законом не обмежується 

 

1 

відмова на 

користь 

держави 

Про фактичне знищення товарів складається документ, який 

підписується перевізником та митними особами, які були 

присутні при знищенні 

 

2 

переробка 

під митним 

контролем 

Для розташування товару у деяких митних режимах 

необхідно отримати документ 

3 акт 
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Цей режим відноситься до режимів у яких перевезення 

товарів через кордон пов’язано з їх обробкою в іншій державі 

4 ліцензія 

Цей режим використовується при неможливості або 

неефективності реалізації імпортного товару на 

Українському ринку 

 

5 

вільна зона 

 

4. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

 П Ц С П Е Ц І А Л Ь Н А Р Ц Л І Я  

У Ч С У У К В С Ю К Н Л Е Д М С У 

И Д Й Б Т Ф М І Є У Ш І А М З К Є 

Л Я М Г Т А З Г Л Я Щ Л Б Ж Р Д Й 

О Т П Є І Ш Т Ю Ю З К Н Р А Є Е Ч 

Ф И Р А Т Л П В С Ж С У К Ї А А С Ц С 

Д Ж С Е К У А О В 
 

Я К Н І Ч Г Д А Ч 

И О П Л А Н О З И Ц К А Ф Д Д О Л А Р 

 А К И Н С А Л В И Н І Х Щ Я К Б Ф  

Ф Х Я Т Ь С Ю І М З И О У Л Ь В Є 

Ц Я П Х Щ Д Х З Е Д Е О Т Г З Е М 

Ж Ш Н Т О Г Й Н Ю Г В Н В О А О Б 

М Ю Т Р Я И Ч Ь Ж Р Ь Р Ц Ь В Б Я 

 

Команда зліва  :  Команда справа 

Перший тайм: Митний режим, при якому термін знаходження товарів 

складає 3 роки для імпортованих товарів та 3 місяці для експортованих та 

підакцизних: «Митний …» – верховний орган митної справи в Україні – країна 

походження товарів для розміщення їх у митний режим «Реімпорт» – митний 

платіж, який сплачується при ввезенні певних товарів, перелік яких 

встановлюється Кабміном України, – Митний режим: «Спеціальна митна …» – 

документ, який свідчить про знищення товарів у відповідному митному режимі 

– ставка мита – місто, в якому відбулася конвенція з питань вільних 

економічних зон, – дії з боку митного органу щодо товарів, які переміщуються, 

транспортних засобів – валюта сплачення митного збору. 

Другий тайм: Напрям переміщення товарів при експорті – торгівля з 

іншими країнами – декларація основи нарахування митних платежів – особа, 

яка може відмовитись від товарів на користь держави – шифр товару за 

товарною номенклатурою – положення товарів, яке визначається митним 

режимом – вільна економічна зона в митній справі – припинення дії ліцензії. 
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Практичне заняття № 3 
 

Тема: ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ТА ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
 

Мета заняття: вивчити класифікацію товарів при митному оформленні, 

основні положення здійснення митного контролю, документи, необхідні для 

проведення митного контролю, типову технологію митного оформлення, 

особливості митного оформлення вантажів, типи митних забезпечень. 

Питання до самоперевірки: 

1. Назвіть форми та зони проведення митного контролю вантажів, які 

переміщуються через кордон України. 

2. Перелічити документи, необхідні для проведення митного контролю. 

3. Назвіть різницю між типовою та детальною схемами технології митного 

оформлення вантажів? 

4. У чому полягає сутність митного оформлення та митного контролю 

вантажів, які переміщуються через кордон України? 

5. Хто здійснює попередні операції митного оформлення вантажів? 

6. Охарактеризуйте типи митних забезпечень та порядок їх використання. 

Література: 1: С.83-99, 105-108;  2: С.80-84;  3: С.101-171;  5;  6;  16;  

22;  25;  30;  33;  36;  39: С.27-32, 155-163;  42: С.16-25, 132-182. 

 

Завдання № 1 

Вивчити основні поняття здійснення митного контролю і митного 

оформлення вантажів та їх регулювання Митним Кодексом України і занотуйте 

у вигляді наступної таблиці: 

 

Назва митної операції Назва поняття Розділ та стаття Митного 

Кодексу України 

Митний контроль   

  

  

Митне оформлення   

  

  

 

Завдання № 2 

Вивчити, користуючись типовою технологією митного оформлення, які 

операції необхідно здійснити для проведення митного оформлення вантажу, 

прямуючих у митних режимах експорт та імпорт, та заповнити наступну 

таблицю: 
 

№ 

з/п 

Назва 

операції 

Вимоги цієї 

операції 

Документи, які 

подаються 

Відповідальний за 

цю операцію 

Митний режим експорт 
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Митний режим імпорт 
     

     

 

Завдання № 3 

Вивчити типи митних забезпечень та їх використання при митному 

оформленні. Замалюйте у довільній формі митні печатки і пломби та занотуйте 

в якому випадку вони використовуються. 
 

Ситуаційні завдання 

1. Розгадати кросворд-мозаїку. 
1. Збірка законів із 
митного регулювання. 
2. Основний доку-
мент суб’єкта ЗЕД для 
проведення митного 
оформлення. 
3. Особа, яка запов-
нює графи А, С, D у 
ВМД. 
4. Ввіз товарів на 
територію України. 
5. Особа, яка несе 
відповідальність за 
своєчасну доставку 
вантажу в митницю 
призначення. 
6. Кількість цифр у 
реєстраційному номе-

рі ВМД. 
7. Здійснює декларування товарів. 
8. Загальна кількість додаткових ... за однією ВМД не повинна 
перевищувати. 
9. Грошовий внесок у будь-яку галузь країни. 
10. Лінія розподілу між Україною та Росією. 
11. Товари та інші предмети, що використовувалися для вчинення 
контрабанди можуть реалізовуватись на митному ... 

 

2. Підібрати поняття до їх змісту. 

Зміст   Поняття  

Повідомлення митному органу учасниками ЗЕД необхідних 

для митного оформлення та митного контролю відомостей 

про товари, які переміщуються через митний кордон України 

 

1 

вантажна 

митна 

декларація 

Дії, спрямовані на забезпечення дотримання порядку 

переміщення через митний кордон України вантажів 

2 митний 

контроль 

Проводиться одночасно з митним контролем в установленій 

послідовності з додержанням порядку переміщення вантажів 

 

3 

митне 

оформлення 

  4  6     

  

  10 

 5   
2 3    9  

1К О Н Т Р А 7Б 8А Н Д 11А 
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через митний кордон України 

Для здійснення цієї дії можуть використовуватися різні 

технічні та спеціальні засоби для контролю безпеки для 

життя та здоров‘я людини та шкоди навколишньому 

середовищу 

 

4 

технологічна 

схема 

митного 

оформлення 

Застосовується підчас декларування суб’єктами ЗЕД товарів, 

які переміщуються через митний кордон України 

5 декларування 

 

3. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

 А П Л Н Т О Ь О Л Н С У Н А Ф М Р  

А А Н Ч І Г О Л О Н Х Е Т Д Ц І Н 

Р Н Е І Д Е Н Т И Ф І К А Ц І Я В 

Е А Б Т Н Н С М У Г А Т В Н К Б А 

Т П А Е Т Й А Р И З И К П І Ж Ю Ь 

Є Р У Ю Ж А Т І К О Ф А П С С В У А Т 

А Н К П Е Ю В О Ц 
 

Ф Г Н Ц Й Д Б Р Л 

Я Б Т Ь Є О Н Л Ш Р Я А В Т О П О Р Т 

 М З А Г Т К Т У Щ Е І К О Ж Т Е У  

Я Е О Р Г А П С В С М Ф Т А Г О Н 

И Д О І М Б А К К Ч Т О А У Л Х Е 

І Л Р П Е Р Е В І З Н И К І Р Й Н 

Ь І А Т Ь И Я Н Н А В Ю Л У Н А Ц 

 

Команда зліва  :  Команда справа 

 

Перший тайм: «Під митним контролем» – Особа відповідальна за 

збереження та недоторканість вантажу перед митницею призначення при 

перевезеннях автотранспортом – Документи, до яких входять рахунок фактури, 

документи специфікації, пакувальні листи, сертифікати – Форма митного 

контролю, що використовується додатково – Стандартна продукція – Місце 

митного контролю для автомобілів – Рахунок, який засвідчує вартість товару та 

його кількість – Процес з ліцензією, який відбувається з нею у разі 

неодноразового невиконання обов’язків митного брокера – Йому підлягають усі 

товари і транспортні засоби, що переміщуються митний кордон. 

Другий тайм: ..… мажорні обставини – Елемент блокування провідного 

руху вантажу або транспортного засобу – Схема, в якій встановлені обов’язкові 

для виконання послідовності операції митного контролю та оформлення –

Асоціація міжнародних автомобільних перевізників в Україні (скорочено)– 

Класифікатор, яким користуються під час збору статистичних даних про 

зовнішню економічну діяльність, виконання робіт під час декларування, 
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ліцензування, квотування – Матеріально оформлена угода суб’єктів ЗЕД – 

Небезпека збитків у зв’язку з випадковим виникненням непередбачених 

обставин або змінами умов економічної діяльності.  

 

4. Розгадати сканворд. 
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Практичне заняття № 4 

 

Тема: ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ТА ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
 

Мета заняття: вивчити послідовність та особливості заповннення 

вантажної митної декларації (ВМД) у різних митних режимах, порядок 

розподілу примірників вантажної митної декларації, розглядання ВМД 

митними органами, використання додаткових аркушів ВМД. 

Питання до самоперевірки: 

1. Дайте визначення поняттю «вантажна митна декларація» та умови її 

використання. 

2. Назвіть послідовність та порядок реєстрації ВМД. 

3. Перелічити порядок розподілення примірників ВМД у різних митних 

режимах. 

4. В якому випадку ВМД не приймається митними органами для 

оформлення?  

5. Назвіть коли застосовуються додаткові аркуші ВМД? 

Література: 1: С.100-105;  2: С.85-92;  3: С.194-195;  5;  16;  24;  32;  

33;  36;  39: С.27-39, 53-61;  42: С. 63-78. 

 

Завдання № 1 

Вивчити порядок присвоення реєстраційного номеру ВМД та скласти 

реєстраційні номери ВМД на товари, які переміщуються через наступні митні 

органи.  
Назва партії 

вантажу 
Дата 

оформлення 
ВМД 

Миний орган, що 
оформлює ВМД 

Середня щомісяч- 
на кількість офор-
млених ВМД на 
даній митниці 

Реєстраційний 
номер ВМД 

 

Харчові 
домішки 

1.01. 
поточного 
року 

Харківська 
митниця 

м/п Гоптівка 

 
21500 

 

Верхній одяг 
(чоловічі 
пальто) 

1.01. 
поточного 
року 

Чопська митниця 
м/п Чоп-

залізничий 

 
32100 

 

Крупа рисова 
(довга, 
нешлифована) 

30.04. 
поточного 
року 

Севастопольська 
митниця 

м/п 
Севастопільський 

морський 
торговий порт 

 
 

26450 

 

Древисина 
необроблена 
(кругляк) 

30.06. 
поточного 
року 

Волинська 
митниця 

п/п Самари-Дзівін 

 
18750 

 

Побутові 
приладдя 
(мікрохвільові 
печі) 

2.10. 
поточного 
року 

Маріупольська 
митниця 

п/п Маріуполь-
аеропорт 

 
10200 

 

Чай чорний 31.12. Одеська митниця   
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байховий поточного 
року 

м/п Морський 
торговий порт 

«Южний» 

38450 

Прокат 
сталевий 

31.12. 
поточного 
року 

Чернігівська 
митниця 

м/п Сеньківка 

 
10000 

 

 

Завдання № 2 

Вивчити інструкцію про порядок заповнення ВМД і згрупувати графи 

ВМД на умовні інформаційні блоки із заповненням наступної таблиці. 

 

№  

з/п 

Умовний інформа-

ційний блок 

Графи ВМД Загальна інформація в блоці 

1 Загальна характе-
ристика поставки 

1, 3-6 Митний режим, у який розміщуються 
товари; кількість товарів, пакувальних 
місць тощо. 

2 Відомості про 
«осіб» 

2, 8, 9 Інформація про відправника, одержувача 
декларанта, сторони зовнішньоеконо-
мічного договору (контракту) тощо. 

    

    

    

 

Завдання № 3 

Занотувати у зошит які графи ВМД заповнюються при митних режимах 

імпорту та експорту. 

 

 

Ситуаційні завдання 

1. Розгадати кросворд і у виділеному колі  

прочитати прислів’я. 

1. Вантажна ..… декларація.  

2. ….. режим.  

3. Перелік товарів з яких 

стягується мито із 

зазначенням ставок мита на 

одиницю даного товару.  

4. Реєстраційний цифровий 

код ВМД, що складається з 

шістнадцяти знаків.  

5. Державна служба, що 

контролює ввезення та 

вивезення товарів через 

кордон та має 

повноваження щодо 

стягнення мита.  

6. Метод визначення митної 
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вартості за ..… угоди щодо подібних товарів. 7. Властивість товару, що 

забезпечує його здатність задовольняти потреби споживачів. 8. Єдиний 

державний реєстр підприємств та організацій України (скорочено). 9. Орган, що 

видає дозвіл на виконання міжнародних перевезень вантажів. 10. ..… 

автоматизована інформаційна система. 11. ..… митний тариф України. 12. Один 

з видів митного контролю. 13. Натуральний товарообмін без грошових 

розрахунків. 14. Особа, що здійснює декларування товарів і транспортних 

засобів і має ліцензію на здійснення митної діяльності. 15. Форма митного 

контролю за товарами, що переміщуються через митний кордон України. 
 

2. Підібрати поняття до їх змісту. 

Зміст   Поняття  

Повідомлення митному органу необхідних відомостей про 

товари, що переміщуються через митний кордон України 

1 митний 

брокер  

Посадова особа в митних органах 2 ВМД 

Заява щодо необхідних для митного контролю відомостей про 

товари, транспортні засоби, метжу їх переміщення, митний 

режим 

 

3 

повiдомлення 

про транзитне 

перемiщення  

Вартість товарів з урахуванням митних платежів, яка 

підлягає сплаті на момент перетину митного кордону 

4 митна 

вартість 

Особа, яка здійснює декларування товарів 5 декларування 

Внутрішній транзитний документ, що складається на партію 

товару митницею відправлення та використовується в якості ДКД  

 

6 

митний 

інспектор 

 

3. Розгадати чайнворд. Кожна наступна відповідь починається з останньої 

літери попередньої відповіді. 

1. Сукупність митних положень, які 

визначають статут товарів, які 

переміщуються через кордон. 

2. Робітник митних органів. 

3. Збірка законів із митного 

регулювання. 

4. Документ, який є гарантом якості 

продукції та її безпечності. 

5. У кочових народів називалося клеймо, 

від якого утворилося сучасне слово 

«таможня». 

6. Загальна кількість додаткових ..... за 

однією ВМД не повинна перевищувати певну кількість. 

7. У цьому режимі відбувається дійство за яким, товар, що перевозиться через 

кордон передається державі. 

8. Місце, де дозволяється реалізувати конфісковані товари та інші предмети 

контрабанди. 

9. При реєстрації ВМД її обов’язково присвоюється. 

10. Режим, при якому товари, які раніше були вивезені з території України у 

1    2     

6      7  3 

   10      

         

 9   11     

5      8   

        4 
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режимі експорт, ввозяться на Україну. 

11. Переміщення вантажу з однієї країни в іншу через територію України. 

 

4. Розгадати сканворд. 
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Практичне заняття № 5 
 

Тема: ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ТА ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
 

Мета заняття: вивчити порядок декларування товарів, діяльність 

митного брокера, особливості проведення митного огляду вантажу та 

складання Акту про проведення митного огляду. 

Питання до самоперевірки: 

1. Дайте визначення поняттю «декларування товарів». 

2. Якою статтею МитногоКодексу регулюється питання декларування 

товару? 

3. Назвіть права та відповідальність митного брокера. 

4. Хто видає кваліфікаційне свідотство на право здійснення брокерської 

діяльності? 

5. В якому випадку анулюється ліцензія на право здійснення брокерської 

діяльності?  

6. Назвіть коли складається Акт про проведення митного огляду. 

Література: 1: С.109-111;  2: С.111-114;  3: С.172-194, 327-333;  5;  

36;  39: С.53-61;  42: С. 63-78. 

 

Завдання № 1 

Для проведення брокерської діяльності на території Харківської митниці 

Сидоренко Григорій Миколайович (паспорт серії МК 280456, виданий 

Жовтневим РВ ХМУУМВС України в Харківській області 24 квітня 1998 року) 

прослухав курси митних декларантів при центрі «Інтеркрос» м. Харкова та 

склав кваліфікаційні іспити у митниці.  

Складіть кваліфікаційне посвiдчення представника митного брокера за 

зазначеними даними (необхідні додаткові дані оберіть самостійно). 
 

Завдання № 2 

Харківське підприємство АТ «Турбоатом» (м. Харків, пр. Московський, 

162; філій не має) приймає на штатну посаду митного декларанта – Сидоренко 

Г. М. Для здійснення роботи по оформленню вантажів, які переміщуються 

через митний кордон України, АТ «Турбоатом» була подана заявка у 

Харківську митницю для отримання ліцензії на визнання АТ «Турбоатом» у 

якості декларанта.  

Складіть Свiдоцтво на право здiйснення митної брокерської дiяльностi АТ 

«Турбоатом» у якості декларанта (необхідні додаткові дані оберіть самостійно). 
 

Завдання № 3 

Виробниче підприємство ЗАТ «Сластена» (Україна, м. Харків, вул. 

Ватутіна, 154, код ЄДРПОУ 44990011) з одного боку та фірма «Хаузен» 

(Німеччина, м. Гамбург, вул. Голденштрасс, 18) з іншого боку уклали 

зовнішньоекономічний контракт № 65/14 від 15 листопада минулого року на 

поставку в Україну партії какао - масла вагою 2300 кг, загальною вартістю 

54500 грн. (брикети вагою 250 гр., упаковані у ящики з гофрованого картону по 
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20 кг (брутто 21 кг) на умовах СІР–Харків, згідно Інкотермс-2000. На товар є 

сертифікат походження EVR–2 від 10 грудня минулого року та сертифікат 

відповідності Держстандарту України № 154 від 10 січня поточного року. Товар 

перетнув митний кордон України через Харківську митницю на літаку АН-24 у 

контейнері ОС7534, що належить німецькій фірмі «Хаузен» (авіанакладна № 

37654 від 17 січня поточного року, транспортні витрати 950 американських 

доларів). Митне оформлення вантажу проводилось підприємством «Сластена» 

(ліцензія на здійснення брокерської діяльності 17500/057 ВР– 23401 від 10 січня 

минулого року) у Харківській митниці.  

Складіть Акт про проведення митного огляду даної партії вантажу. 

 

Ситуаційні завдання 

1. Розв’язати рівняння: 
 

10
2)(2







F

ED

С

ВА
 

де:  

А – строк, через який розглядається повторна заява на отримання 

кваліфікаційного свідоцтва митного брокера, у разі не складання 

екзамену, 

В – термін, у який товари, що розміщенні в режимі реімпорт повинні 

ввозитися на територію України з моменту їх вивозу, 

С – кількість літерних граф у ВМД, 

D – кількість існуючих в Україні митних режимів, 

Е – кількість примірників повiдомлення про транзитне перемiщення, 

F – кількість типів технологічних схем проведення митного оформлення. 
 

2. Розгадати кросворд і у виділеному колі прочитати прислів’я. 

1. Матеріально оформлена угода двох 

або більше суб’єктів ЗЕД.  

2. Вид технологічної схеми, яка 

розробляється певною митницею на 

підставі типових технологічних схем.  

3. Йому підлягають усі товари і 

транспортні засоби, що перемі-щуються 

через митний кордон.  

4. Документальний дозвіл на імпорт-

експорт товарів.  

5. Контроль, що передбачає мит-ний 

огляд товарів, транспортних засобів і 

громадян.  

6. Юридична особа, суб’єкт підприємницької діяльності, що не має статусу 

юридичної особи з місцезнаходженням на території України.  

7. Юридична або фізична особа, яка зареєстрована відповідно до порядку 

організації митних аукціонів.  

8. Документальне підтвердження про кваліфікацію митного брокера. 
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9. Назва типу митного контролю де провіряють автомобілі.  

10. Речовина, яка заборонена ввозу, вивезення, транзиту.  

11. Особа, яка оформляє книжку міжнародних державних перевезень.  

12. Сукупність техніко-економічних, експлуатаційних, соціальних та інших 

властивостей товару, що забезпечує його здатність задовольняти потреби 

споживачів.  
 

3. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

 А У М П Т О Р Е З И Д Е Н Т Л Е У  

Ю І А Б Ч А О О Т И П О В А К О Н 

М О Л С В І Є А Х К Ф Н В Р Б Ф М 

Л С Ь О Л В С М У Г А І Е И Г А О 

Р М Т Ж С І З И Ц К А З Д Ф О Р С 

Я О Е Н И Ф Б Е Д Е К Л А Р А Н Т В Л 

Л Т Р Ж Е З Д Д М 
 

Л У А Ш Г З И І Н 

О К Т Д И П Н Б М Ж О В З К Р М П Д Т 
 Е Г Я А М А А С В Т Д М С У Б О О  

П Є Л В Р Б П Р А Е Е Г А К Р В Ц 

С З Г Г Ф Т В І Т Р О П О Т В А Т 

Н Є О Т Ж Щ Н Н Ь Т И Х А Д М С В 

І Н А В О Д І Л О С Н О К І Л Б О 
 

Команда зліва  :  Команда справа 
 

Перший тайм: Особа, якій належать товари і транспортні засоби, що 

переміщуються через митний кордон – Вид технологічної схеми, яка 

запроваджується центральним апаратом – Назва типу митного контролю, де 

перевіряють автомобілі – Митний режим, відповідно до якого товари та 

транспортні засоби комерційного призначення переміщуються під митним 

контролем між двома митними органами України – Рухоме майно – Юридичні 

особи, суб’єкти підприємницької діяльності, що не мають статусу юридичної 

особи з місцезнаходженням на території України – Перелік товарів з яких 

стягується мито - …мажорні обставини – Документальне підтвердження про 

кваліфікацію митного брокера – Форма митного контролю товарів – Вантажі, 

що переміщуються одним транспортним засобом, але складаються з декількох 

партій товарів, призначених різним одержувачам – Особа, що оформляє книжку 

міжнародних державних перевезень – Митна норма, від якої залежить 

тривалість знаходження товарів і транспортних засобів під митним контролем. 

Другий тайм: Заборона експорту чи імпорту товарів, валюти, послуг – Вид 

митного контролю – Ставиться перед назвою спів позиції – Елемент для 

блокування провідного руху на період митного контролю вантажу або 

транспортного засобу – Документ після взяття проб та зразків з товарів, що 
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перебувають під митним контролем – Вид технологічної схеми – Вид 

перевезення при якому максимальний срок доставки в митницю призначення 

товарів складає до 5 діб – Мито, що стягується під час оформлення випуску 

імпортованих товарів на зовнішній ринок – Зовнішня економічна діяльність – 

Декларація митної вартості – Документ контролю за доставкою (скорочено) – 

Головний суб’єкт проведення митної політики – Український класифікатор 

товарів (скорочено). 

 

4. Розгадати чайнворд. Кожна наступна відповідь починається з останньої 

літери попередньої відповіді. 

1. Операції, які полегшують та 

прискорюють митне оформлення. 

2. Особа, яка проводить митний 

контроль. 

3. Звання службових осіб (I, II, III) 

4. Митний пост, який входить до 

складу Харківської митниці. 

5. Документ, який складається при 

передаванні митним органам товарів 

у режимі “Відмова на користь 

держави”. 

6. Бартерні операції. 

7. Іноземний суб’єкт підприєм-

ницької діяльності, який вносить 

грошовий внесок в будь – яку галузь країни. 

8. Митний ... – сукупність положень, що визначають для митних цілей статус 

товарів та інших предметів. 

9. Нараховується відповідно ставок, затверджених Кабміном України. 

10. Проводиться одночасно з митним контролем. 

 

 

Практичне заняття № 6 
 

Тема: ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ТА ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
 

Мета заняття: вивчити порядок митного контролю за переміщенням 

вантажів між митницями, особливості складання митних заповнення митних 

документів. 

Питання до самоперевірки: 

1. Охарактеризуйте загальні положення переміщення вантажів між 

митницями. 

2. Як проводиться контроль за доставкою товарiв, що вивозяться з митної 

територiї України? 

3. Назвіть послідовність контролю за доставкою товарiв, що перемiщуються 

транзитом через митну територiю України. 

1        2 

 6        

5 8    9    

          

      10   

     7    

   4   3   
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4. Як проводиться контроль за доставкою товарiв, що ввозяться на митну 

територiї України 

Література: 1: С.112-130;  2: С.100-110;  3: С.56-64, 315-318;  5;  6;  7;  

14;  16;  24;  29;  32;  33;  35;  36;  39:С.80-122;  42: С. 63-78;  43: С.154-

162. 

 

Завдання № 1 

Згідно зі зовнішньоекономічним договором купівлі–продажу № 230/150 

від 10.02 поточного року російська фірма «Фотун» (м. Брянськ, вул. Космічна, 

84) поставляє для продажу фірмі «Блед» (м. Краков, вул. Познанська, 38, 

Польша) товари побутового призначення – фарфорові тарілки загальною 

кількістю 10 000шт, упаковані у ящики з гофрованого картону по 50 шт, вага 

брутто 1 ящику – 26 кг, вартість партії 2000 доларів США. Перевізник – фірма 

«Транссервіс» (м. Брянськ, вул. Шевченко,128, Росія), водій Данільченко В.С. 

(паспорт серії МК № 353535, виданий Київським РВВС 17.06.98 року), 

автомобіль Mersedes (бортовий номер 185-14 МК), CMR від 20.02 поточного 

року № 10325. Митниці на кордоні: Харківська та Волинська. 

Складіть повiдомлення про транзитне перемiщення як документ контролю 

за доставкою вантажу між митницями виходячи з вищезазначених умов. 

Встановіть термін доставки вантажу у митницю призначення. Визначити 

митницю, яка буде контролювати доставку вантажу.  

 

Ситуаційні завдання 

1. Розв’язати рівняння: 

CFE
D

CBA



)(  

де: А – статтья МК України, яка визначає діяльність митних лабораторій, 

В – кількість основних видів митних експертиз, 

С – кількість існуючих митних режимів в Україні, 

D – кількість знаків у порядковому номеру декларацiї в журналi облiку ВМД, 

Е – максимальний строк доставки в митницю призначення товарiв, що 

перемiщуються прохiдним або внутрiшнiм митним транзитом 

автомобiльним транспортом, 

F – кількість типів МЛС. 

2. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

Перший тайм: Рухоме майно для перевезення пасажирами через митний 

кордон  України – Митна норма від якої залежить тривалість знаходження товарів і 

транспортних засобів під митним контролем – Система забезпечення перевезень – 

Документ, в якому оформлюються результати опитування громадян, що перетина-

ють кордон України – Метод обмеження на певний термін імпорту (експорту) това-

рів за кількістю, обсягом, вартістю – Продукція, яка задовольняє всі потреби спожи-

вачів – Документ, що складається експертом після взяття проб та зразків товарів, що 
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переміщуються через кордон – Митний режим – Перелік товарів з яких стягується 

мито із зазначенням ставок мита на одиницю товару - … мажорні обставини.  

 К Т О В А Р О С У П Р О В І Д Н І  

З Р М Т А В Щ Є Р Я К І С Н А М О 

Ф С Є Й В А С Е А Н Т Е У П П К Л 

О Ш А И З М Ж М В Н Р Б Е О С Т Т 

Р Ц К Р О И Т Е О А А И Р А Г Р К 

Ь Т А П Д М П Л М Т В Н Т О В А Р Н А 

Я Ч Н О Р У Б А О 
 

У З Я Б Н О Е С С 

Л І Н Е Н О Р О Б А З И А З П Д Т Р Я 

 С Н Ю Д П Т Щ Р П Н Т И Л Т Р О Я  

Е І К Н И А О О З Е Т А Р И Ф К Е 

О Д Л А Т З О К П Ц Ц О Я Ю Е П А 

Л Я О А С Р Е Е О І И З Л Ф Г Л Ч 

К П Т Д Н О К Р И Л И В І Є В А О 

 

Команда зліва  :  Команда справа 
 

Другий тайм: Особа (підприємство), що має право на декларування товарів –  

юридична особа, суб’єкт підприємницької діяльності з місцезнаходженням на 

території України – Тип ВМД за контролем товарів, що переміщуються транзитом 

через митну територію України – Документи, що супроводжують товар – Митний 

режим – Група однорідних товарів за гармонізованою системою опису та кодування 

товарів – Товари (зброя, наркотики, коштовності), що не перевозяться і возяться на 

митну територію України – Документ, що надсилають разом із транспортними 

документами і вимагаються країнами-імпортерами. 
 
 

3. Підібрати поняття до їх змісту.  

Зміст   Поняття  

Складається в разі вирішення низки спірних питань, 
уповноважена посадова особа присвоює номер, що 
відповідає номеру ВМД 

 
1 

митна 
декларація  

Один з документів на підставі якого працює митний 
брокер 

2 ліцензія 

Заява, згідно з установленою формою щодо необхідних 
для митного контролю відомостей про вантаж та осіб, що 
перетинають митний кордон 

 
3 

Акт митного 
огляду 

Спеціальне науково-практичне дослідження, яке 
проводиться з метою вирішення задач митної справи 

4 митний 
брокер 

Особа, яка здійснює декларування товарів 5 контракт 

Один із документів суб’єкта ЗЕД для проведення митного 
оформлення 

6 митна 
експертиза  
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4. Розгадати сканворд. 

 
 

 

Практичне заняття № 7 
 

Тема: ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ТА ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
 

Мета заняття: вивчити порядок здійснення міжнародних державних 

перевезень вантажів під митним контролем із застосуванням книжки МДП, 

діяльності митного перевізника, товарів які заборонені до ввозу, вивозу та 

транзиту через митний кордон. 

Питання до самоперевірки: 

1. Охарактеризуйте порядок здійснення міжнародних державних перевезень 

вантажів під митним контролем. 

2. Перелічити умови Конвенції міжнародних державних перевезень 1975 р. 

3. Які існують процедури допущення транспортних засобів до перевезень 

вантажів під митними печатками та пломбами? 
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4. Охарактеризуйте свідоцтво про допущення транспортного засобу до 

митних перевезень та термін його дії. 

5. Застосування та порядок оформлення книжки МДП. 

6. Назвіть товари які заборонені до ввозу, вивозу та транзиту через митний 

кордон. 

Література: 1: С.131-138;  2: С.114-122;  3: С.306-314;  5;  6;  7;  10;  14;  

24;  29;  32;  33;  35;  36;  39:С.80-122;  42: С. 63-78;  43: С.154-162. 

 

Завдання № 1 

Харківська фірма «Автотранс» (Україна, м. Харків, вул. Сумська, 116) для 

отримання дозволу на здійснення міжнародних перевезень вантажів із 

застосуванням книжки МДП надала у Харківську митницю наступні документи 

на отримання свідоцтва про допущення транспортного засобу до міжнародних 

митних перевезень: заяву встановленої форми; технічний паспорт автомобілю; 

шість фотокарток автомобілю. 

Заповніть свідотство про допущення даного транспортного засобу до 

перевезень вантажів під митними печатками і пломбами, якщо у технічному 

паспорті на автомобіль були наступні дані: реєстраційний номер А 284-55 ВС; 

тип транспортного засобу – напівпричеп; шасі № 3121001122; марка Mersedes-

93866. 

 

Завдання № 2 

Російська фірма «Рось» (Москва, вул. Шевченко, 102) згідно 

зовнішньоекономічних контрактів № 21/102 та № 22/16 відправляє до України 

вантаж – верстати металооброблюючі із застосуванням книжки МДП. 

Отримувачі вантажу: АО «Крез» (м. Харків, вул. Коцюбинського, 12) та ЗАТ 

«Автомед» (м. Львів, вул. Гоголя, 4).  

Визначить необхідну кількість відповідних аркушів у книжки МДП. 

Складіть, у дозвільній формі, схему заповнення та розподілення відкритих 

аркушів книжки МДП. 

 

 

Ситуаційні завдання 

1. Підібрати визначення до наведених питань.  

 

Зміст   Поняття  

Документ, що складається для переміщення вантажів 
при міжнародних державних перевезеннях – це 

 
1 

предмети заборо-
нені до ввозу, 

вивозу і транзиту  
Завершення митного оформлення у митниці на кордоні 
України та вивезення товару у країну призначення – це  

2 книжка МДП  

Особа, яка фактично переміщує товари чи транспортний 
засіб через митну територію – це  

 
3 

митний брокер 
або декларант  

Заява, яка містить відомості про товари та транспортні 
засоби, мету їх переміщення, митний режим інші – це  

4 момент перетину 
кордону 
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Українська чи іноземна особа; суб’єкт ЗЕД на території 
України; окрема особа чи підприємство – це 

5 митний 
перевізник 

Зброя військових зразків; боєприпаси; наркотичні та 
психотропні речовини; анульовані цінні папери – це 

6 вантажна митна 
декларація 

 

2. Розгадати кросворд-мозаїку. 
1. Документ, необхід- 
ний при вивозі чи ви-
возі певних товарів та 
предметів. 
2. Режим при якому 
товари, що були вве-
зені, вивозяться без 
сплати митних 
платежів. 
3. Лінія розподілу 
між Україною та 
Молдовою. 
4. Сировина, що була 
ввезена на територію 
України і використо-
вується у вироблені 
готової продукції. 

5. Податок, яким 

обкладаються підакцизні товари. 

6. Вартість, сплачена за товар фактично при покупці. 

7. Продаж, дарування, обмін товарами. 

8. Податок, який збирається по ставці 20% від вартості. 

9. Одне із загальних положень контракту. 

10. Звання службових осіб митниць. 

11. Вартість товару, яка підлягає сплаті на момент перетину митного кордону. 

12.  ..... призначення й відправлення. 

 

3. Розв’язати рівняння: 

FCA
E

D

С

ВА



 

де: А – кількість цифрових граф у ВМД, 

В – кількість літерних граф у ВМД, 

С – максимальний строк доставки в митницю призначення товарiв, що 

перемiщуються автомобiльним транспортом, 

D – максимальний строк доставки в митницю призначення товарiв, що 

перемiщуються морським та рiчковим транспортом, 

Е – максимальний строк доставки в митницю призначення товарiв, що 

перемiщуються авiацiйним транспортом, 

F – кількість форм аркушiв ВМД (МД). 

 

           12 

6  
4  7  

   9   
2    8  10 11  

         

1Д Е 3К Л 5А Р У В А Н Н Я 
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4. Розгадати сканворд. 

 
 

Практичне заняття № 8 
 

Тема: ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ТА ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
 

Мета заняття: вивчення діяльності митних лабораторій, схеми 

проведення досліджень в митних лабораторіях, заповнення митних 

документів. 

Питання до самоперевірки: 

1.  Охарактеризуйте види експертиз, що проводяться митними 

лабораторіями. 

2.  В чому полягає діяльність митних лабораторій за Митним Кодексом 

України? 
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3.  Наведіть типову схему в ДМСУ. 

4. Дайте визначення термінам: «митна експертиза», «предмет митної 

експертизи», «експерт». 

5.  В чому полягають обов’язки митного експерта під час проведення митної 

експертизи? 

Література: 2: С.107-112;  3: С.157-164;  5;  6;  10;  14;  24;  29;  32;  33;  

35;  36;  39:С.80-122;  42: С. 63-78;  43: С.154-162. 

 

Завдання 1 

Згідно до умов задачі заповнити наступні документи: «Акт про проведення 

митного огляду», «Акт про взяття проб», «Запит про проведення дослідження», 

«Маркуваньну етикетку» та «Висновок». 

На дослідження надано пробу в кількості 4 літри прозорого 

нафтопродукту, світлуватого кольору, в двох пластикових пляшках, на які 

накладено митне забезпечення. До пакування прикріплено маркувальні 

етикетки. 

1. Замовник: Харківська обласна митниця; запит від 30.10.2013 р. 

№23/106518. 

2. Об’єкт(и) експертизи та реєстраційні номери: проба товару, 

заявленого у гр. 31 як «Прозорий нафтопродукт для карбюраторних 

автотранспортних засобів, світлого кольору». Детонаційна стійкість: октанове 

число не менше – за моторним методом 85,5 за дослідженим методом 93,0; 

фракційний склад: температура (°С) початку кипіння – 35, температура (°С) 

відтоку 10% - 70, температура (°С) відтоку 50% - 115, температура (°С) відтоку 

90% - 180, температура (°С) кінця кипіння 206, залишок (в %) – 1,3, витрати (в 

%) – 1,2. 

Виробник: Німецька фірма «KRUINZ» (Німмечина, м. Лейпциг, Фрідріх – 

штрассе, 20/3). Торгівельна марка: CORPORAITIONAL GROUP «KRUINZ». 

Країна виробництва – Німеччина. 

3. Підприємство: Акціонерне товариство «Капелька» (Україна, м. Харків, 

вул. Лісова, 39). 

4. Виробник: CORPORAITIONAL GROUP «KRUINZ», Німеччина. 

5. Акт про взяття проб і зразків товарів: від 01. 11.2013 р. № 

800210000/2013/245874. 

6. Товаросупровідні документи:  

 ВМД від 28.10.2013 р. № 800210000/2013/245874; 

 Контракт від 07. 04. 2012 р. № 245/501; 

 Інвойс № 68111064 від 16. 04. 2013 р.; 

 Сертифікат про походження; 

 Сертифікат якості; 

Акт про проведення митного огляду товарів № 800210000/2013/245874 від 

01. 11. 2013 р. 

7. Мета дослідження (експертизи): встановлення відповідності якості 

товару нормативним документам та визначення класифікаційних ознак для 
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однозначної класифікації товару згідно УКТЗЕД. 

8. Завдання для дослідження: 

o Встановити відповідність якості товару нормативним документам; 

o Визначити компоненти хімічного складу товару, необхідні для його 

однозначної ідентифікації та класифікації відповідно до вимог 

УКТЗЕД; 

o Визначити марку ніфтопродукту; 

o Визначити кислотність нафтопродукту; 

o .чи можна вважати даний продукт таким, що є паливом для 

карбюраторних автотранспортних засобів. 
 

Завдання 2 

Вивчити структуру роботи Центрального митного управління 

лабораторних досліджень та експертної роботи і митних лабораторії та у 

довільному порядку записати їх завдання. 
 

 

Ситуаційні завдання 
 

1. Підібрати визначення до наведених питань.  

Зміст  Поняття 

Проводиться з метою визначення приналежності товару 

до однорідної групи товарів або до контрольованого 

переліку товарів, встановлення індивідуальниз ознак 

товару, відповідності товару зазначеним якісним 

характеристикам і технічному опису  

1 Хімічна 

експертиза 

Проводиться з метою визначення хімічного складу, 

кількісного співвідношення різних хімічних сполук 

спрямованого на дослідження об’єкта  

2 Оціночна 

експертиза 

Проводиться з метою визначення можливості надання 

товару митного режиму переробки на (поза) митній 

території України і під митним контролем  

3 Ідентифікаційна 

експертиза 

Проводиться з метою визначення якісних характеристик 

товару 

4 Технологічна 

експертиза 

Проводиться з метою визначення споживчої вартості 

товарів 

5 Сертифікаційна 

експертиза 

 

Практичне заняття № 9 
 

Тема: ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ТА ДЕКЛАРУВАННЯ ТОВАРІВ 
 

Мета заняття: вивчення основних положень здійснення митного 

оформлення, типової технологія митного оформлення товарів та інших 

предметів, заповнення митних документів. 

Питання до самоперевірки: 

1. Охаратеризуйте загальні положення митного оформлення. 
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2. В чому полягає мета митного оформлення? Охарактеризуйте порудок 

митних формальностей. 

3. З яких етапів складається процедура декларування? 

4. Опишіть типову технологічну схему митного оформлення. 

Література: 1: С.105-107;  2: С.174-179;  5;  6;  7;  10;  14;  24;  29;  35;  

36;  39:С.74-78;  42,   43. 

 

Завдання 1 

Згідно до загальної технології митного оформлення товарів заповніть 

наступну схему: 

 

 

 

 

 
 

Завдання 2 

На фірму завезено цукор-пісок у кількості 300 мішків, вагою по 50 кг (за 

документами вказано, що цукор призначений для реалізації населенню). За 

результатами лабораторного аналізу встановлено, що: 

 колір білий із жовтуватим відтінком; 

 сипучий з незначною кількістю грудок, що розпадаються при легкому 

розчавлюванні; 

 масова частка вологи - 0,14 %, масова частка золи -0,04%. 

Які документи необхідно подати для митного контролю та митного 

оформлення вказаного товару? Заповніть графу 31, 33,44 ВМД. 
 

Завдання 3 

Працівниками митного поста «Сеньківка» Чернігівської митниці під час 

проведення митного контролю двох автомобілів «Мерседес» із причепами 

вилучено понад 12 т риби мороженої. Автомобілі прямували з Росії в Україну. 

Під час перевірки виявлено, що справжня вартість вантажу «в три рази більша 

тієї, що заявлена в документах. Складено протокол про порушення митних 

правил. 

Яким видам контролю підлягає цей товар? Заповніть графу 31,33,44 ВМД. 

 

Ситуаційні завдання 
 

1. Підберіть поняття до їх змісту 

Проводиться одночасно з митним контролем в установленій 

послідовності з додержанням порядку переміщення 

вантажів через митний кордон України. 

1 митне 

оформлення 

Застосовується підчас декларування суб’єктами ЗЕД 

товарів, які переміщуються через митний кордон України. 

2 пасажирська 

декларація 

У ній указуються особисті дані, дані про товари та додаткова 

інформація про них, про транспортні засоби, про багаж та ін. 

3 вантажна мит-

на декларація 

1. Етап Прийняття ВМД до оформлення … 

2. Етап Митний огляд … 

3. Етап Завершення митного оформлення … 
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Військові кораблі, судна, бойові повітряні судна, які 

проходять через митний кордон України, підлягають цій дії. 

4 уніфікована мит- 

на декларація 

Квитанція складається у трьох примірниках і є фінансовим 

документом суворої звітності. 

5 звільнення від 

митного огляду 
 

2. Розгадати кросворд – мозайку. 

Документ, який 

необхідно отримати для 

діяльності митного 

брокера. 

1. Обов’язково 

проводиться при 

прийнятті ВМД для 

оформлення. 

2. Митниця певного 

регіону. 

3. Особиста номерна ... 

інспектора. 

4. Кількість існуючих в 

Україні митних режимів. 

5. Речовини, предмети від яких виробник позбавляється. 

6. Документ, який є гарантом якості продукції та її безпечності. 

7. Збірка законів із митного регулювання. 

8. Видається НБУ на вивіз іноземної валюти. 

9. Митний орган (скорочено), наказом якого була затверджена інструкція 

«Про порядок заповнення ВМД». 

10. Правила інтерпретації комерційних термінів. 

11. Особа, яка фактично переміщує товари, що знаходяться під митним 

контролем. 

 

 

Практичне заняття № 10 
 

Тема: МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ЗОВНІШНЬО- 

ЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ 
 

Мета заняття: вивчити види зовнішньоекономічних угод, правила 

заповнення та використання контрактів при митному оформленні, 

використання правил «Incoterms» при митному оформленні, вивчення дозволів 

державних органів України при пропуску товарів через митний кордон, порядку 

визнання сертифікатів товарів при митному оформленні. 

Питання до самоперевірки: 

1. Назвіть основні види зовнішньоекономічних угод, наявність яких 

передбачені законодавством. 

2. Як пов’язані базисні умови поставки, які застосовуються в контрактах, з 

правилами «Інкотермс»? 
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3. Назвіть умови «Інкотермс-2010» та дайте їх стислу характеристику. 

4. Які існують критерії достатньої переробки товара, охарактеризуйте їх. 

5. Яка держава визначається країною походження товара, як це 

регламентується у Митному кодексі України. 

6. Назвіть дозволи державних органів України, які необхідні при пропуску 

товарів через митний кордон. 

Література: 1:С.139-162;  2:С.123-142;  3:С.494-505, 552-560;  5;  6;  

24;  29;  36;  37;  38:С.502-523;  39:С. 70-84, 269-274;  42:С.107-120;  

40.  

 

Завдання № 1 

Українська фірма «Арабіка» (Україна, м. Київ, вул. Пражська, 46, код 

ЄДРПОУ 37426502, р/р 411204 в АППБ «Аваль» м. Києва, МФО 112005, в/р 

021004566 в тому ж банку, директор Крилов А.О.) заключає 

зовнішньоторговельну угоду з ліванською фірмою «Michel Najjar» (Ліван, м. 

Бейрут, JDEIDEN, 904, директор Грівчі Амін, в/р 0012100 в Kredo-bank м. 

Бейрут) на поставку в Україну партії кави меленої «NAJJAP» (сорт «Арабіка», 

загальна кількість 4 000кг., вартість 130 000 американських доларів; кава 

«NAJJAP» упакована у брикети (поліетиленова плівка під вакуумом) вагою 

200гр., транспортна тара – ящики з гофрованого картону). 

Складіть облікову картку реєстрації контракту на поставку товару із-за 

кордону з використанням правил «Інкотермс-2010», якщо перевізником 

виступає українська фірма «УкрПанАвиаСервіс» (Україна, м. Київ, вул. 

Монеті, 25; літак АН-24, бортовій номер 310035).  

 

Завдання № 2 

Заповнити облікову картку суб’єкта ЗЕД, взятого на облік в статистичному 

відділі митниці за наступними умовами. 

Українська ТОВ «Корівка» (Україна, м. Харків, вул. Матросова, 9, код 

ЄДРПОУ 56325641, ідентифікаційний номер одержувача: 0012200-

122/0056325641, р/р 237889, в/р 112139600 в АППБ «Аваль» (м. Харків, пр. 

Перемоги, 26), МФО 203141) згідно з договором купівлі-продажу № 28/35 від 9 

січня поточного року з молдовською фірмою «Молоко» (Молдова, м. Кишинів, 

вул. Сонячна 25) здійснює ввезення на митну територія України на умовах 

EXW – Кишинев, згідно «Інкотермс-2010», партії згущеного молока у кількості 

3000 кг, вартістю 2800 американських доларів. Перевезення здійснює 

українська фірма «Транс-сервіс» (Україна, м. Харків, вул.Сумська, 145) 

автомобілем DAF. Вартість транспортних витратив складає 450 американських 

доларів.  

Оформлення вантажу здійснюється на Харківській митниці («Приватбанк», 

м. Харків, МФО 506042, р/р 234523) фірмою «Корівка» (ліцензії на здійснення 

брокерської діяльності 11132/101 СВ 47564 від 21 січня минулого року), 

довідка про декларування валютних коштів № 654321 від 8 січня поточного 

року видана Київською ДПА). 
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Ситуаційні завдання 

1. Розгадати кросворд і у виділеному колі прочитати слово. 

1. Форма, в якій укладено 

зовнішньоекономічний договір 

купівлі – продажу.  

2. Що не повинна мати митна 

декларація?  

3. Орган, що має право на видачу 

свідотства про визнання сертифікату.  

4. Назва місця митного контролю, де 

перевіряють автомобілі.  

5. Шкідник квітково-декора-тивної 

продукції.  

6. Зраження хворобоутворю-ючими 

мікроорганізмами.  

7. Якими податками обкладається 

давальницька сировина, що 

ввозиться на митну територію 

України?  

8. Вимоги, що містить головний вітчизняний документ, основа української 

системи сертифікації.  

9. Умови, що визначають спосіб, порядок і термін фінансових розрахунків та 

гарантії виконання сторонами взаємних зобов’язань.  

10. Дані, що вказуються в графах 2-12у таблиці «визначення митної вартості в 

залежності від умов поставки при експорті товарів». 
 

2. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 
 А Е Т Р О П С К Е Н Ф И Р А Т Е Н  

А Н А А Х С Е Р Т И Ф І К А Т В О 

А У Р Й Р Н О В Н К Д О Е Х О А І 

Н И И О Г И Щ Е П Д А М Е О В Р Ц 

М Т Ф И Л Б І А Л А Н К О О А М К 

Д С М Р Е Т О К Н І О Р Я А Н Р Є У Ж 

И Т Р С К Д О Р Д  П И С Ь М О В А Г 

Т А Р О Т А Т И Ц І Л А Т М Т О Р О Х 

 Н Е Є О З З Е А Р Л Е Н Л А Т А Е  

Д Ж Т Є К Е З Т Ф А Ь Ч Ф І Н Х И 

А И З У А Д Е К Р Е Т Е Б П М Е Е 

Р М Р Ж Ю Х К Х О Т М Р Н Я Г В У 

Т О Р Г О В Е Л Ь Н А Ь Е Б А Д И 
 

Команда зліва  :  Команда справа 

 

 
1 

 2 

3

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 
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Перший тайм: Правила інтерпретації комерційних термінів – Документ, 

що містить обов’язкові та рекомендовані вимоги до продукції – Країна на 

території якої зареєстровану юридичну або фізичну особу, з якою вітчизняна 

особа уклала зовнішньоторговельний договір – Форма, в якій укладено 

зовнішньоекономічний договір купівлі-продажу – Спосіб продажу товарів, за 

якими власник товару стає покупець, що в ході торгів запропонував за них 

найвищу ціну – Регулювання зовнішньої торгівлі, комплекс національних 

адміністративних заходів – Митний режим – Перелік товарів, з яких стягується 

мито - …-мажорні обставини – Документ, яким супроводжуються імпортовані 

товари і який засвідчує їхню відповідність обов’язковим вимогам нормативних 

документів, що діють в Україні -  Об’єкт, що можна купувати і продавати. 

Другий тайм: Особа, що проводить аукціон – Експорт, Транзит, Імпорт, 

Реімпорт, Реекспорт… - Орган України, який реєструє зовнішньоекономічні 

договори – Транспортні засоби (скорочено) – Зовнішньоекономічна діяльність 

(скорочено) – Головний вітчизняний документ, основа Української системи 

сертифікації, прийнятий Кабінетом Міністрів України.  
 

4. Розв’язати рівняння: 

FED
CB

А



 

де: А – рік затвердження останньої редакції правил «Інкотермс», 

В – кількість вiдсоткiв доданої вартості вiд загальної вартостi, за правилом 

адвалерної частки, при визначенні критерiю достатньої переробки товару, 

С – кількість груп у правилах «Інкотерсм», 

D – загальна кількість умов у правилах «Інкотерсм», 

Е – розділ Митного Кодексу України, який регулює положення країни 

походження товару, 

F – кількість умов у групі D у правилах «Інкотерсм». 
 

3. Підібрати визначення до наведених питань.  

Зміст   Поняття  

Держава, в якій товар був повністю вироблений або 

підданий достатній обробці - це 

 

1 

умови 

«ІНКОТЕРМС» 

Один із документів суб’єкта ЗЕД для проведення митного 

оформлення - це 

2 вантажна митна 

декларація  

Документ, що містить систему точних обговорень прав і 

обов’язків учасників торгівельних угод - це 

 

3 

ІНКОТЕРМС 

Купівля – продаж; Бартер; По переробці давальницької 

сировини; Договір консигнації – це  

4 контракт 

Заповнюється підчас декларування товарів, що перемі-

щуються через кордон; містить інформацію для здійс-

нення митного контролю; має реєстраційний номер– це 

 

5 

зовнішньоеконо-

мічні угоди 

(контракти) 

Франко вздовж борта судна; Вартість і фрахт; Доставка до кор-

дону; Перевезення оплачено до; Доставлено мито сплачено – це  

6 країна  

походження 
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Практичне заняття № 11 
 

Тема: МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ЗОВНІШНЬО- 

ЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ 
 

Мета заняття: вивчити порядок митного оформлення інвестиційної 

діяльності, митного контролю за бартерними угодами, заповнення митної 

документації. 

Питання до самоперевірки: 

1. Назвіть послідовність митного оформлення інвестиційної діяльності. 

2. Охарактеризуйте бартерну операцію в галузі зовнішньоекономічної 

діяльності. 

3. Хто дає дозвіл на подовження встановлених термінів ввезення/вивезення 

товарів за бартерним договором та на який термін? 

Література: 1:С.163-182;  2:С.143-162;  5;  6;  7;  12;  13;  39:С.269-

274;  40. 
 

Завдання № 1 

Українське ТОВ «Рубін» (м. Харків, пр. Леніна, 104; в/р 210455 та р/р 

001264 у АППБ «Приватбанк» МФО 321040) підписало бартерний контракт з 

німецькою фірмою «Гюнель» (Німеччина, Грюнес штрас 20, в/р 000682 в 

«Ріобанку») на бартер до Німеччини хутрового одягу (100 од.), а з Нмеччини – 

аудіотехніки (200 од.). Вартість контракту 500000$. Але, за форс-мажорними 

обставинами, німецька фірма «Гюнель» не встигає у встановлені строки 

здійснити бартерну операцію. 

За наведеними даними заповнити заяву на одержання індивідуальної 

ліцензії на подовження дії бартерного договору на 45 днів та разовий дозвіл на 

подовження дії бартерного договору на 30 днів. 
 

Ситуаційні завдання 

1. Розв’язати рівняння: 

B
F

E

D

C
BA   

де: А – кількість днів до закінчення терміну дії бартерного договіру, коли 

резидент може подати до МЗЄЗТ України документи на одержання 

індивідуального дозволу (ліцензії) на подовження встановлених 

термінів дії бартерного договіру, 

В – кількість відсотків загальної вартості готової продукції повинна 

складати сировина замовника, на конкретному етапі її переробки 

при операціях з ДС у зовнішньоекономічних відносинах, 

С – максимальний термін дії операцій з давальницькою сировиною, з 

урахуванням терміну її подовження, 

D –кількість можливих схем здійснення бартерних операцій, 

Е – кількість днів не пізніше яких, з дати митного оформлення товарів що 

імпортуються за бартерним договором, підлягають ввезенню на 

митну територію України, 

F – загальна кількість груп операцій з давальницькою сировиною. 
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2. Підібрати визначення до наведених питань.  

Зміст   Поняття  

Простий; оформляється при здійснені операцій з ДС; 

Оформляють у 3х примірниках – це 

2 простий 

 вексель 

При складанні цього документу, суб’єкти мають право викорис-

товувати відомі міжнародні звичаї, рекомендації міжнародних органів  

 

4 

іноземна 

інвестиція 

Повідомлення митному органу необхідних відомостей про 

товари, що переміщуються через митний кордон України  

3 вексель 

Документ, що видається суб’єктам підприємницької діяльності 

у сплату ввізного (вивізного мита, податків і зборів, що 

справляються при ввезенні/вивезенні ДС іноземним/україн-

ським замовником) на митну територію України 

 

 

1 

Зовнішньо-

економічний 

договір 

Сировина, матеріали, напівфабрикати; Ввозять на територію 

України – іноземні замовники; Готові вироби з неї повертають 

повністю або частково до країни власника – це 

 

5 

декларування 

 

Майно яке ввозиться в Україну призначене для формування 

статутного фонду підприємства; Не поширюються режими 

квотування й ліцензування; передбачені більш сприятливі 

умови для підприємств – це  

 

6 

давальницька  

сировина 

 

3. Розгадати чайнворд. Кожна наступна відповідь починається з останньої 

літери попередньої відповіді. 

1. Особа, яка має постійне 

місце проживання в Україні. 

2. Тюркське слово, від якого 

утворилося похідне «митниця». 

3. Процес переводу ліцензії у 

недійсний стан. 

4. Хімічна речовина, що 

використовується у 

агропромисловості і потребує для перевезення спеціальні дозволи. 

5. Один із митних режимів. 

6. Головний об’єкт у зовнішньоекономічних операціях. 

7. Підстава для заповнення першої графи ВМД. 

8. Посада, яка згадується з часів стародавнього Риму. 

9. Документ, що був затверджений у грудні 1991 р. вперше. 

10.  Необхідний документ для продукції іноземного походження. 

11.  Визначення, що зараз співвідносять із великою рогатою худобою, а раніше 

було основою для назви однієї зі стародавніх професій. 

12. Те, що крім права, має кожен громадянин. 

13. Місце розташування митниць. 

14. Особа, що має постійне проживання за межами України. 

15. Ставка податку, який сплачується на митниці. 
 

 1   

  5      6    7  

     11    12      

       15        

     14     13     

   10     9     8 2 

  4         3    
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4. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

Перший тайм: Умови контракту в яких вказується вид транспортного 

засобу і термін поставки товару – Правила інтерпретації комерційних термінів – 

Світова організація торгівлі (скорочено) – Документ для оформлення векселя – 

Угода суб’єктів ЗЕД – Кількість примірників оформленого векселя. 

Другий тайм: Документ, прийнятий Кабінетом Міністрів України, основа 

Української системи сертифікації – Рухоме майно, що переміщують через 

митний кордон України - …-мажорні обставини – Документ, що містить 

обов’язкові та рекомендовані вимоги до продукції – Торгова промислова палата 

(скорочено) – Служба, що здійснює контроль за своєчасним імпортом робіт і 

послуг згідно з бартерним договором – Спосіб продажу товарів, за яким 

власник товару стає покупець, що в ході торгів запропонував за них найвищу 

ціну. 

 Є Т Ц Я Г Ь Г І Я Й Ю Г М І Д Ф Я  

Й И Е Ч Т Ь П Н Н Й Л Ю Ж Є Ц Е Ш 

Ф П Н Р Л Д Є С Щ К Й Я М И Р О Ж 

Т Р Т Ч К К Я И О Ю О И І Й О Б Є 

Р К Д У Е Е М З О В Д Т Р Б Д Ж Є 

Я И Ф А Т В Р Д А Ж Є Й Я Е Ч М Е Н Д 

Н Щ О А Р М Ч Й Б  Ф Я Е Н Р О Ч И Я 

Ц О А Р Ш Т Я Н Л Ф Щ Д Є Ї М М С О Т 

 Ю І Ч Ц Н Н Ш А О И Т О В А Р С Л  

Р Т Ц Л Ч І О Н Р Я Е Н Р Ч П Л Л 

Ж С Р К А І П К С Т А Н Д А Р Т Л 

В П Р Б У Ю Ч Ф И О Д У Ш Ю П Я Т 

Й Е Р Р Я А В О К Т А Д О П Й А П 
 

Команда зліва  :  Команда справа 

 

 

Практичне заняття № 12 
 

Тема: МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ЗОВНІШНЬО- 

ЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ 

Мета заняття: вивчення митного оформлення операцій з давальницькою 

сировиною, заповнення митних документів. 

Питання до самоперевірки: 

1. Дайте визначення поняттям «давальницька сировина», «готова 

продукція», «вексель», «письмове зобов’язання».  

2. В якій формі може проводитися розрахунок за переробку давальницької 

сировини, як це документально оформлюється? 

3. Назвіть основні схеми митного контролю за переміщенням давальницької 
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сировини та виробленої з неї готової продукції. 

4. Охарактризуйте порядок обліку операцій з давальницькою сировиною.  
 

Література: 1:С.163-182;  2:С.143-162;  5;  6;  7;  12;  13;  39:С.269-

274;  40. 

 

Завдання №1 

Польська фірма «Ранок» (Польша, м. Варшава, вул. Гжешика, 24) ввозить на 

митну територію України давальницьку сировину (плоди цитрусові: лимони, 

апельсини) для переробки на сухі концентровані сокові напої. Українським 

виконавцем є ТОВ «Крег» (Україна, м. Харків вул. Клочківська, 345). ТОВ «Крег» 

у зв’язку з технічними обставинами (тимчасове непрацювання обладнання) 

невстигає виконати договір у встановлені терміни на переробку давальницької 

сировини. У зв’язку з цим, він оформлює заяву на відстрочення сплати платежів за 

векселем на 30 днів. Додаткові дані: партія товару складає 2000кг лімонів та 

3000кг апельсинів вартістю 4000 американських доларів; строк дії переробки – 50 

діб; митниця на кордоні – Західна; ВМД на ввоз давальницької сировини 

оформлена 5 січня поточного року; мито адвалерне 20%. 

Використовуючи зазначені умови, складіть вексель на сплату митних 

платежів за переробку давальницької сировини та заповніть дозвіл на 

відстрочення погашення векселю на 20 днів. 
 

Завдання 2 

Вивчіть етапи операцій з давальницькою сировиною та схеми їх митного 

оформлення та заповніть таблицю. 

Назва етапа Характеристика етапа 

  

  

  
 

Завдання 3 

Розгляньте документи, якими оформлюються операції з давальницькою 

сировиною та виготовленою з неї продукцією в різних митних режимах та 

заповнісь татлицю. 

Митний режим Документи 

При перевезенні в Україну давальницької сировини іноземного замовника 

При ввезені в Україну давальницької сировини, що 

підлягає переробці 

 

При вивезенні готової продукції, виробленої з 

давальницької сировини, з України 

 

При реалізації готової продукції, виробленої з 

давальницької сировини, на території України 

 

При закупівлі на Україні давальницької сировини іноземним замовником за 

іноземну валюту 

Митне оформлення готової продукції, виробленої з 

давальницької сировини, яка продасться в Україні 
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При вивезенні за межі митної території України давальницької сировини з 

метою використання у виготовленні ютової продукції 

Митне оформлення давальницької сировини, яка вивозиться 

з метою використання у виробництві готової продукції 

 

У разі декларування частини давальницької сировини, 

яка вивозиться з метою взаєморозрахунків з іноземним 

виконавцем за вироблення готової продукції 

 

При вивезенні давальницької сировини, яке передбачає 

продаж готової продукції за межами митної території 

України 

 

Митне оформлення готової продукції, яка ввозиться в 

Україну 

 

 

Ситуаційні завдання 

1.Розгадати кросворд та у виділеному колі прочитати прислів’я. 

1. Одна з характеристик митного 

режиму: куди переміщується товар.  

2. Діяльність, завдяки якої 

переміщується більшість товарів. 3. 

Генеральна угода по тарифах і 

торгівлі світової організації торгівлі.  

4. Сторона договору, яка продає чи 

постачає товар.  

5. Складова частина митного 

документу, яку перевіряють на 

предмет підроблення.  

6. Сплачується при перетинанні 

кордону товарами в режимі імпорту.  

7. Особа, що повідомляє митний орган про товари, а також яка обирає митний 

режим.  

8. Ціна, яка фактично сплачена або підлягає сплаті за товари на момент 

перетину митного кордону України.  

9. Спеціально зроблений тайник.  

10. Митний режим.  

11. Дозвіл з боку митного органу, необхідний для розміщення товарів у деякі 

режими.  

12. Явище продажу товарів за зниженими цінами на зовнішньому ринку. 
 

2. Митний тайм Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

Перший тайм: Митний режим, при якому термін знаходження товарів 

складає 3 роки для імпортованих товарів та 3 місяці для експортованих та 

підакцизних: «Митний …» – верховний орган митної справи в Україні – країна 
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походження товарів для розміщення їх у митний режим «Реімпорт» – митний 

платіж, який сплачується при ввезенні певних товарів, перелік яких 

встановлюється Кабміном України, – Митний режим: «Спеціальна митна …» – 

документ, який свідчить про знищення товарів у відповідному митному режимі 

– ставка мита – місто, в якому відбулася конвенція з питань вільних 

економічних зон, – дії з боку митного органу щодо товарів, які переміщуються, 

транспортних засобів – валюта сплачення митного збору. 

Другий тайм: Напрям переміщення товарів при експорті – торгівля з 

іншими країнами – декларація основи нарахування митних платежів – особа, 

яка може відмовитись від товарів на користь держави – шифр товару за 

товарною номенклатурою – положення товарів, яке визначається митним 

режимом – вільна економічна зона в митній справі – припинення дії ліцензії. 

 П Ц С П Е Ц І А Л Ь Н А Р Ц Л І Я  

У Ч С У У К В С Ю К Н Л Е Д М С У 

И Д Й Б Т Ф М І Є У Ш І А М З К Є 

Л Я М Г Т А З Г Л Я Щ Л Б Ж Р Д Й 

О Т П Є І Ш Т Ю Ю З К Н Р А Є Е Ч 

Ф И Р А Т Л П В С Ж С У К Ї А А С Ц С 

Д Ж С Е К У А О В  Я К Н І Ч Г Д А Ч 

И О П Л А Н О З И Ц К А Ф Д Д О Л А Р 

 А К И Н С А Л В И Н І Х Щ Я К Б Ф  

Ф Х Я Т Ь С Ю І М З И О У Л Ь В Є 

Ц Я П Х Щ Д Х З Е Д Е О Т Г З Е М 

Ж Ш Н Т О Г Й Н Ю Г В Н В О А О Б 

М Ю Т Р Я И Ч Ь Ж Р Ь Р Ц Ь В Б Я 
 

Команда зліва  :  Команда справа 

 

 

Практичне заняття № 13 
 

Тема: МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ЗОВНІШНЬО- 

ЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ 
 

Мета заняття: вивчити порядок проведення митного оформлення 

товарів, що містять об’єкти інтелектуальної власності, порядок організації, 

підготовки та проведення митного аукціону. 

Питання до самоперевірки: 

1. Дайте визначення поняттям «контрафактні товари», «митний аукцiон», 

«органiзатор митного аукцiону», «лiцитатор». 

2. Назвіть особливості якими характеризуються об’єкти права 

інтелектуальної власності порівняно із звичайним товаром. 

3. В якому випадку відбувається призупинення митного оформлення 

товарiв, що мiстять об’єкти права інтелектуальної власності? 

4. Охарактеризуйте заходи митних органів щодо контролю за переміщенням 

через митний кордон України товарів, які містять об’єкти права 
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інтелектуальної власності. 

5. Назвіть послідовність органiзацiї та проведення митного аукцiону. 

6. В якій формі та за якою послідовністю проводяться торги на митному 

аукціоні? 

7. В якому випадку митний аукцiон вважається таким, що не вiдбувся.? 

Література: 1:С.182-200;  3:С.456-470;  5;  17;  28. 

 

Завдання № 1 

Українська фірма ТОВ «БукДрук» яка розташована за адресою м. Львів, 

пл. Перемоги, 5А 10 січня поточного року звернулась до Львівської митниці з 

заявою про реєстрацію в ДМСУ творів виданих в її типографії як об’єктів 

інтелектуальної власності. 15 лютого поточного року працівники Харківської 

митниці при оформленні друкованої продукціїї у митному режимі експорт 

виявили, що до митного оформлення представлена продукція, яка випускається 

під торговою маркою фірми «БукДрук».  

Складіть схему реєстрації об’єктів інтелектуальної власності ТОВ 

«БукДрук» в ДМСУ з вказанням терміну тривалості певної операції та складіть 

схему дій митного інспектора Харківської митниці. 
 

Завдання №2 

Фірма «Кристал» (Україна, м. Харків, вул. Леніна,42-а) заключила 

зовнішньоекономічну угоду №34/23 від 25 січня поточного року на поставку 

морозильників «Геочел» з російською фірмою «Синтез» (Росія, м. Бєлгород, 

вул. Б.Хмельницького,142). Товар представляє партію морозильників «Геочел 

– 015»(МКС 120, ГОСТ 26678-55, брутто партії – 1 600 кг, нетто – 1 500), які 

запаковані у картонні ящики, кількості - 20 місць, загальна вартість 300тис.грн. 

При ввезенні на митну територію України даної партії морозильників на 

митному посту «Гоптівка» Харківської митниці фірма «Кристал» змінила 

митний режим на режим «Відмова на користь держави». За розпорядженням 

Харківської митниці дана партія товару у відповідності до ст. 184 Митного 

Кодексу України була відправлена у фірму «Мінотавр» для реалізації на 

митному аукціоні. Фірма «Мінотавр» розташована за адресою м. Харків, вул. 

Шевченко, 102. Площа приміщення для проведення митного аукціону 

знаходиться за тією ж адресою та складає 240 м2. 

Користуючись наведеними даними складіть, у довільній формі, схему 

проведення митного аукціону та перелічте повноваження аукціонного 

комітету. Як буде проводитися уцінка морозильників та розрахунки за 

придбані на митному аукціоні морозильники?  

 

Ситуаційні завдання 

1. Розв’язати рівняння: 

C

G

F

ED

E

D

C

BA





  

де: А – кількість років після смерті автора відбувається дія авторського права 

на твір, 
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В – кількість років після смерті автора відбувається дія авторського право 

на винаходи, корисні моделі, 

С – кількість років після смерті автора відбувається дія авторського право 

на право на промислові зразки, 

D –термін розгляду заява правовласника з клопотанням про запровадження 

контролю за переміщенням обекта інтелектуальної власності через 

митний кордон України, 

Е – кількість календарних днiв до дати проведення митного аукцiону, не 

пiзнiше яких публiкується інформацiя про товари, що пiдлягають 

продажу на митному аукцiонi у засобах масової iнформацiї, 

F – кількість днiі до початку митного аукцiону коли припиняється 

прийняття заяв на участь у митному аукцiонi, 

G – кількість вiдсоткiв від вартостi на які проводиться уцінка виставлених 

та не проданих на митному аукцiонi товарів. 
 

2. Розгадати кросворд і у виділеному колі прочитати слово. 

1. Підлягає ліцензуванню при 

експортно-імпортних операціях.  

2. Пункт, територія, яка спеціально 

виділена на залізницях, 

автостанціях, у портах, де 

здійснюється прикордонний і 

митний контроль.  

3. Йому підлягають усі товари, 

транспортні засоби, що 

переміщуються через митний 

кордо України.  

4. Дані, що вказуються в графах 2-

12 у таблиці «визначення митної 

вартості в залежності від умов 

поставки при експорті товарів».  

5. Орган, що має право на видачу 

свідотства про визнання сертифікату.  

6. Умови, що визначають спосіб, порядок і термін фінансових розрахунків та 

гарантії виконання сторонами взаємних зобов’язань. 

7. Заходи по продажу товарів, за якими власник товару стає покупець, що в ході 

торгів запропонував за них найвищу ціну.  

8. Назва місця митного контролю, де перевіряють автомобілі. 

 

3. Підібрати поняття до їх змісту.  

Зміст   Поняття  

Захист економічних інтересів; ведення митної статистики; 

вдосконалення митного контролю й оформлення товарів; 

створення сприятливих умов для прискорення товарообігу 

та пасажиропотоку через кордон 

 

 

1 

 

Зовнішньоеконо-

мічний договір  
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Товари, що містять об’єкти права інтелектуальної 

власності, ввезення яких на митну територію України, або 

вивезення з цієї території призводить до порушення прав 

власника, що захищаються відповідно до чинного 

законодавства України та міжнародних договорів 

України, укладених у встановленому законом порядку 

 

 

2 

 

Митний  

аукцiон  

Повідомлення митному органу необхідних відомостей 

про товари, що переміщуються через митний кордон 

України 

 

3 

Завдання митної 

політики  

При складанні цього документу, тексту, суб’єкти мають 

право використовувати відомі міжнародні звичаї, 

рекомендації міжнародних органів 

 

4 

Декларування 

Спосiб продажу товарiв, за яким власником товарiв стає 

покупець, що в ходi торгiв запропонував за них найвищу 

цiну, проводиться безпосередньо лiцитатором у формi 

публiчних торгiв 

 

5 

Товари для 

реалізації на 

митному 

аукціоні  

Товари, строк зберiгання яких пiд митним контролем 

закiнчився, а власник не звернувся за ними в 

установлений Митним кодексом України строк, крiм 

товарiв, не пропущених на митну територiю України 

внаслiдок заборон i обмежень на їх ввезення в Україну або 

транзит через територiю України i не вивезених з 

територiї України 

 

 

6 

 

Контрафактні 

товари 

 

4. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

 Й Ц У К Е Н Г Г О Л Ю М Л Ж Ч П Р  

Я Й К Ю Ь Т С Е Л Т Б С К Ф А А О 

М П Ь Ф Я Е О Д Ф О Д Д Ж И Ф О Й 

Ч П Р Л Ф Р Л Ф Р Д Ь Я Й Р А О Л 

Е Ч Ф Т О В А Р О О Б М І Н Й У Й 

Я І Ц А К І Ф И Р Е В Е К С Е Л Ь З Є 

Й П С П А К С П О 
 

Л І Ц И Т А Т О Р 

К Я С И Р У И Т Б Г О Т О В А К Ц И З 

 Я Т Ь Т У Т Л Л Ь Р Н Е Й Р Щ Х Ї  

О Й И Н Ч А М І Х Ш А Ю Б И И А Р 

Г Щ Х О Н Я М К Й К Г Б Б Ф Ч К Й 

Ч И Ш К Й А Р Д Ж Ф П Л М Н Д И С 

А Л Щ Й Г Щ Х Ї Я Й П Л Д Е Є И Я 

 

 
 

Команда зліва  :  Команда справа 
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Перший тайм: Документ для оформлення векселя – Угода суб’єктів ЗЕД - 

… регулювання зовнішньої торгівлі – Заборона експорту чи імпорту до будь-

якої країни товарів, валюти, послуг – Форма митного контролю товарів, що 

переміщують через митний кордон України. 

Другий тайм: Особа яка проводить аукціон – Перевірка та підтвердження 

достовірності документів – Продукція вироблена з давальницької сировини і 

визначена у контракті як кінцева – Мито, що стягується в разі здійснення 

процедури митного оформлення випуску імпортованих товарів на внутрішній 

споживчий ринок – Документ, що засвідчує грошове забов’язання боржника 

сплати у встановлений термін і в певному порядку суму власникові.  

 

 

Практичне заняття № 14 
 

Тема: ПЕРЕМІЩЕННЯ ЧЕРЕЗ МИТНИЙ КОРДОН УКРАЇНИ ТОВАРІВ 

ТА ПРЕДМЕТІВ  
 

Мета заняття: вивчити особливості митного оформлення харчових 

продуктів при їх переміщенні через кордон України, порядок переміщення через 

митний кордон України валюти, транспортних засобів, заповнення митних 

документів. 

Питання до самоперевірки: 

1. Перелічити документи, які регулюють переміщення через митний кордон 

України харчових продуктів. 

2. Назвіть, чим відрізняється митне оформлення харчових продуктів, які 

ввозяться з комерційною метою від продуктів, які ввозяться для 

особистого користування? 

3. За яких умов дозволяється ввозити українську гривню на територію 

України нерезидентами? 

4. Назвіть правила переміщення через митний кордон України іноземної 

валюти.  

5. Охарактеризуйте порядок митного оформлення транспортних засобів при 

їх ввозі на митну територію України. 

6. Перелічити особливості митного оформлення транспортних засобів у разі 

їх ввезення для потреб держави. 

Література: 1:С.216-242;  2: С.173-197;  5;  6;  8;  10;  14;  22;  

25;  35;  37;  39:С.95-100, 119-127. 

 

Завдання № 1 

Громадянин України Дорошенко І.І. хоче ввести на територію України із-

за кордону плодоовочеву продукцію (картопля – 100 кг, цибуля – 50 кг, морква 

– 100 кг) без опадаткування.  

Обгрунтуйте, у яких випадках це можливо та занотуйте, які документи 

необхідно пред’явити митному органу у даному випадку. 
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Завдання № 2 

Громадянка України Луценко Г.П. виїжджає у Німеччину з метою 

лікування. Вартість операції, яка необхідна, коштує 50 000$, а вартість після 

операційної реабілітації у лікарні коштує 12 000$.  

Обгрунтуйте, за яких умов громадянка Луценко Г.П. може здійснити 

вивезення даної суми американських доларів за кордон. Занотуйте документи 

які необхідно оформити для вивезення даної суми іноземної валюти за межі 

митної території України. 
 

Завдання № 3 

Українська фірма «Охоронник» (м. Київ, вул. Брестська, 2) проводить 

змагання протипожежних загонів. Для участі у змаганні з Російської Федерації 

прибуває загін протипожежників на протипожежному засобі (Росія, м. Курськ, 

вул. Садова,30).  

Складіть схему митного оформлення даного транспортного засобу. 

 

Ситуаційні завдання 
 

1. Обрати вірну відповідь та обгрунтувати її. 

За згодою власника, громадянин України має намір придбати в 

консульській установі Ресубліки Польщі автомобіль DAEWOO-LEGANZA 

2000 р. випуску, який оформлено в митному відношенні на території України в 

режимі тимчасового ввозу для власних потреб консульської організації. При 

покупці зазначеного транспортного засобу покупець повинен:  

а) сплатити всі необхідні за законодавством податки і збори при 

оформленні в митному відношенні транспортного засобу в режимі імпорту за 

декларацією форми МД-1; 

б) оформити в митному відношенні транспортний засіб у режимі імпорту 

за декларацією форми МД-1 без сплати всіх необхідних за законодавством 

податків і зборів при його оформленні, оскількі транспортний засіб було 

ввезено на митну територію України консульською організацією, що відповідно 

до міжурядових договорів України і привілеїв на територію України 

користується митними пільгами;  

в) відмовитися від своїх намірів у зв’язку з тим, що продаж транспортних 

засобів, які належать консульським організаціям, що користуються на території 

України митними пільгами, заборонено. 

 

2. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

Перший тайм: Забороняється ввезення в Україну матеріалів, що містять 

заклики до вчинення … справ - Фрукт, що підлягає обов’язковому 

знезараженню - Гуманітарна допомога може надаватись у разі виникнення 

надзвичайного стану, назвіть один з них - Продукт тваринного походження, що 

підлягає ветеринарному контролю – Проводиться з культурними цінностями у 
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разі їх тимчасового вивезення - Проводять при екологічному контролі – 

Відбирають для контролю - Пропускається за дозволом Урядової комісії з 

експертного контролю - Додається імпортером до заявки для отримання 

гігієнічного висновку? - Складається при перевірці транспортного засобу – 

Вирішальний фактор у карантинному сертифікаті, при прийманні до 

перевезення і доставки - Підкарантинний матеріал квітково – декоративної 

продукції. 

 

 

В К В Г Ь Т Р А Н З И Т О М Т Ю И  

С А С Н Т Н У І Ф О К З Л У И Т Н 

Ч В Ф У Ж Е В К Й Ц Л Є У И С Т И 

П А А З И Т Р Е П С К Е Ц Й Я І О 

Е С Ф Н К Й П К Л В П Х С Ж І Д Д 

О У И Ч У А У Н А С І Н Н Я Д Р Е И О 

А Я Р Л Ц Н Л Д І  О Р Г А Н А О Н Б 

Р А О З І Ї О І К М К Н Ц У В В Р Р Т 

 Л Ш К О З А Р З Д Р А Е В Ж А Г Б  

Ш Щ Ї Л Є Л Ж О Х Е Е Р Ш В М А О 

К Х Н С І Х Б П Х М О Т Н Ц Р Н Д 

В Т А Ж Б Ш М И Т О Ь И К И У Т М 

Д І Н Н Ш Х Е Т И К Е Т К А Х У С 
 

Другий тайм: Як переміщується несупроводжуваний багаж відносно до 

фізичної особи? - Що контролює комісія з питань гуманiтарної допомоги при 

Кабiнетi Мiнiстрiв України? – Український класифікатор товарів (скорочено) - 

Міцний матеріал, може використовуватися як накриття грузу при перевезенні - 

Від оплати мита звільняються товари, що належать громадянам-нерезидентам 

та переміщуються … - Різновид митних платежів, який накладається на товари, 

що переміщуються через митний кордон – Кількість примірників кожного 

номіналу при пересиланні валюти – Митний …. 

 

3. Розв’язати рівняння: 

 KF
C

E
DC

B

A
  

де: А – кількість гривень, яку дозволяється вивозити за межi України 

юридичними особами - резидентами, яким належать (орендованi, 

зафрахтованi) транспортнi засоби, що здiйснюють пасажирськi рейси за 

межi України, через пiдзвiтну фiзичну особу для забезпечення 

розрахункiв на транспортних засобах за наданi послуги та реалiзованi 

товари; 

В – сума у гривнях, яку не повинна перевищувати вартість ювiлейних та 

пам’ятних монет iз недорогоцiнних та дорогоцiнних металiв, що 

дозволена для вивезення за межi України фізичній особі; 

Команда зліва  :  Команда справа 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B6
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С – граничний строк транзиту через митну територiю України 

транспортного засобу, що ввозяться на Україну з метою транзиту; 

D – загальна вартість продуктів, на яку може здійснюватися їх ввезення 

громадянами без опадатковування в евро; 

Е – кількість сигар, яка может бути ввезена громадянами без опадаткування; 

F – кількість категорій на які поділяються імпортні товари рослинного 

походження; 

K – кількість примiрників Посвiдчення, яке видається власниковi транспорт-

ного засобу для подання до пiдроздiлiв МВС України, якi, вiдповiдно 

до законодавства України, вповноваженi здiйснювати державну 

реєстрацiю та зняття з облiку транспортних засобів, що ввозяться 

(пересилаються) громадянами в Україну для постійного користування. 

 

 

Практичне заняття № 15 
 

Тема: ПЕРЕМІЩЕННЯ ЧЕРЕЗ МИТНИЙ КОРДОН УКРАЇНИ ТОВАРІВ 

ТА ПРЕДМЕТІВ  
 

Мета заняття: вивчити порядок митного оформлення та переміщення 

через митний кордон України лікарських засобів, культурних цінностей, 

текстових та аудіовізуальних товарів.  

Питання до самоперевірки: 

1. Назвіть особливості митного оформлення зареєстрованих та 

незареєстрованих лікарських засобів при їх ввозі на митну територію 

України. 

2. Хто видає погодження на ввоз ліків на територію України та в якому 

порядку його можливо отримати? 

3. Перелічити перелік культурних цінностей, які не підлягають вивезенню 

за межі України. 

4. Яке міністерство видає дозвіл на вивіз культурних цінностей з митної 

території України та які документи повинен подати власник цінностей 

для їх митного оформлення.  

5. Яка схема отримання дозволу уповноважених органів для виведення 

текстових та аудіоматеріалів за межи України?  

6. Назвіть особливості митного оформлення при переміщенні текстових та 

аудіоматеріалів через митний кордон фізичними особами. 

Література: 1: С.243-256;  2: С.198-209;  5;  6;  10;  11;   15;  17;  20;  

21;  22;  34;  35;  36;  39:С.39-43, 170-173. 

 

Завдання № 1 

Українська фірма ЗАТ «Полідент» (м. Луганськ, вул. Сазонова, 64) 

здійснює ввезення на митну територію України партію лікарських засобів. 

Фірма – імпортер «Sopharma», Болгарія (1106 Budapest, Kereszturiut 30-38); 

представник фірми імпортера в Україні – ТОВ «Sopharma Ukrainе» (Україна, м. 

Київ, пр. Шевченко, 10, код ЄДРПОУ 211040). Ліки, що ввозяться:  
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- метацин (metacinlun) розчин для ін’єкцій, капсули по 1 мл у коробках по 

10 ампул, загальна кількість – 100 коробок, вартість 1 коробки – 2$, код 

УКТ ЗЕД 30.0420100; 

- тиреоїдин (thyreodine) пігулки по 0,5 г, у пластинах по 10 шт, загальна 

кількість пластин – 150 шт, вартість однієї пластини – 1,2 $, код УКТ ЗЕД 

30.0439100; 

- тауфон (taurin) розчин у флаконах місткістю 5 мл, загальна кількість 

флаконів – 100 шт, вартість одного флакону 1 $, код УКТ ЗЕД 

30.0490190. 

Мета ввезення – реалізація в Україні або проведення докліничних 

досліджень і клінічних випробувань. 

Оформити на будь-які з зазначених ліків або свідоцтво про держреєстрацію 

лікарських засобів або одноразовий дозвіл на ввезення в Україну лікарських 

засобів в залежності від обраної мети ввезення лікарських засобів. 
 

Завдання № 2 

Історичний музей м. Львова для демонстрування на міжнародній виставці 

«Духовні скарби України» здійснює тимчасове вивезення у Канаду культурних 

цінностей. Опис культурних цінностей. Скульптура – статуетка «Танцуюча 

дівчина» (глина, 1919 р); статуетка «Епос перемоги» (бронза, 1916 р). Мозаїка – 

«Вишневий гай» (1915 р); «Мати та дитина» (1914 р). Живопис – картина 

«Схід» (холст, масло, 1912 р); картина «Лісова пісня» (холст, масло, 1914 р). 

Заповніть свідоцтво на право тимчасового вивезення культурних цiнностей 

з територiї України. 
 

Завдання № 3 

З метою уточнення технологічного процесу виробництва нового верстата 

ЗАТ «Кварта» (м. Полтава, вул. Сковороди, 25) відправляє у Польшу (м. 

Варшава, вул. Перемоги, 2) до концерну «Прадо» текстові матеріали та 

креслення щодо виробництва верстата (42 друкованих аркуша, 10 креслень 

формату А1).  

Обгрунтуйте, які необхідні дозвільні документи для пересилання даних 

текстових матеріалів. Складіть схему проведення митного оформлення даних 

текстових матеріалів. 

 

Ситуаційні завдання 

1. Розв’язати ситуацію що склалася. 

При митному огляді речей громадянина України Петренко О. В., який 

прямує до Німеччини у приватних цілях, були виявлені два малюнка (холст, 

масло). При опитуванні громадянина Петренко О. В. він затверджував, що ці 

малюнки не є культурними цінностями. 

Обгрунтуйте, наступні дії митного інспектора, який здійснював митний 

огляд речей громадянина Петренко О. В.  
 

2. Розв’язати ситуацію що склалася. 

При в’їзді на митну територію України, у громадянина Росії була виявлена  
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партія аудіовізуальних матеріалів (10 відеокасет по 180 хвилин), які містили 

порнографічний зміст. Відеокасети були записані у домашніх умовах, не мали 

ліцензії.  

Обгрунтуйте, які санкції можна застосувати митному інспектору, який 

здійснював митний огляд багажу громадянина, до даних матеріалів та до 

громадянина. 
 

3. Розв’язати рівняння: 
    EADCBA   

де: А – останній рік випуску перiодичних видань (Працi, Вiдомостi, Вiсники, 
Збiрники наукових праць тощо) до якого вони не пiдлягають вивезенню 
(пересиланню) з України, 

В – останній рік випуску книг, образотворчих видань, картографiчих i 
нотних видань до якого вони не пiдлягають вивезенню з України, 

С – кількість днів від дати реєстрації заяви до прийняття рішення уповнова-
женим органом про видачу або відмову у видачі атестата на право 
експорту та імпорту фільмів, 

D – кількість примірників погодження Держкоммедбіопрома на імпорт 
фармацевтичної продукції, 

Е – останній рік випуску іноземних книг, книг кирилiвського i глаголiчного 
друку до якого не пiдлягають вивезенню (пересиланню) з України 
твори друку. 

 

4. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота.  
 П Д У В З А Н У О Д Е Р Ж У В А Ч  

З О Н А У М З И Є І Х Ф Т П И Т О 

А Х І Н Г Н Ч М Т Й Д Е А Е Ч Н Т 

М Л Ф А Т Я К Ш Д Н К У Р Р М Е И 

Л И І Ш Ч Й П З Ш А А С А Е Ф Д Р 

Е А С К А Т Х С Б П Я О Р Ч Л Т И Ь У 

К Р А О В С Р И Ю  П Я Л А І Б З О М 

М О В В І Е Д О Ц Л Я Е А Л К Ж Е Х А 

 Т О А Й И Л С П Т С Т Ч И Є З Р У  

Е К Н К З Ю Ц В А И І Л А В Г Є Д 

Л У І М П О Р Т Е Р В М І Т И Р О 

Ж А М З Ж Н У С Е О Д С Н Ч О У Б 

Б Н І М Р Е Т Х А Р Ф И Р А Т К А 
 

 
 

Перший тайм: Мішки з порожньою тарою пропускаються за наявності на 
них непошкоджених … – Хто переміщує дипломатичну пошту? – Фізична 
особа, яка має постійне місце проживання на території України – Відомості, які 

Команда зліва  :  Команда справа 
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вносять до пасажирської митної декларації про транспортний засіб: марка, 
модель, колір та…– Що робиться у разі недекларування відправником товару? – 
Закон, що регулює переміщення рослин через державний кордон України «Про 
… рослин» – Про що має інформувати маркування на імпортованій продукції? 
– Які бланки використовуються при декларуванні в МПВ? – Особа, шо ввозить 
якусь продукцію на теріторію України – Службове повідомлення – Встановлена 
розцінка товарів, чи норма оплати – Прозорий дорогоцінний камінь, 
найтвердіший з мінералів – … митного контролю – Наркотик із індійської 
коноплі. 

Другий тайм: Міжнародні поштові відправлення – Підконтрольні фіто 
матеріали – Пропускається за дозволом Урядової комісії з експертного 
контролю – Сплачує витрати, пов’язані з поверненням та переадресуванням 
підкарантинних вантажів? – Зі скількох примірників складається карантинний 
сертифікат? – Підлягає ветеринарному контролю – Складається при перевірці 
транспортного засобу – Ставка, чи система ставок обкладання, плати за щось. 

 

 

Практичне заняття № 16 
 

Тема: ПЕРЕМІЩЕННЯ ЧЕРЕЗ МИТНИЙ КОРДОН УКРАЇНИ ТОВАРІВ 

ТА ПРЕДМЕТІВ  
 

Мета заняття: вивчити порядок митного оформлення та переміщення 

через митний кордон України вторинної сировини і відходів, квітково-

декоративної продукції, особливості переміщення через митний кордон 

України гуманітарної допомоги, поштових відправлень. 

Питання до самоперевірки: 

1. Дайте визначення поняттям: «вторинна сировина», «відходи червоного 

списку», «відходи жовтого списку», «карантинний огляд», 

«підкарантинні вантажі», «гуманiтарна допомога», «мiжнароднi поштовi 

вiдправлення». 

2. Назвіть схему переміщення вторинної сировини та відходів через митний 

кордон України. 

3. Назвіть документи необхідні для отримання дозволу на імпорт 

підкарантинних матеріалів. 

4. Охарактеризуйте випадки в яких можливо відмовлення в наданні 

карантинного дозволу на транзит рослинної продукції. 

5. Охарактеризувати особливості переміщення гуманітарної допомоги через 

митний кордон. 

6. Назвати порядок переміщення через митний кордон поштових 

відправлень.  

Література: 1:С.257-283;  2: С.210-218;  3:С.299-305;  5;  6;  9;  19;  

39:С.39-41;  43:С.154-162. 

 

Завдання № 1 

На митну територію України ввозиться вторинна сировина – попіл ферро- 

селитів (код за УКТЗЕД 2619009100) для використання у виробництві 
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залізобетонних конструкцій (контракт №234/54 від 20.01 поточного року). 

Підприємство виробник відходів – Магниторський металургійний комбінат 

(Росія, м. Єкатеринбург, вул Нахімовська, 28). Підприємство отримувач 

відходів – Харківський залізобетоний комбінат (Україна, м. Харків, вул. 

Матросова, 61). Кількість партії – 7000 кг; упаковка – поліетиленові мішки по 

50 кг; вартість мішка – 50 грн. Перевізник – російська автомобільна фірма 

«Трансервис» (Росія, м. Брянськ, вул. Літейна, 23). 

Складіть заявку та повідомлення на отримання дозволу на ввоз даної 

вторинної сировини на митну територію України для переробки. 
 

Завдання № 2 

Згідно зі зовнішньоекономічним договором купівлі – продажу № 145/320 

від 10 квітня поточного року до фірми «Флореаль» (Україна, м. Харків, вул. 

Весніна, 12) надійшла партія антуріумів – «Anthurium andreanum» у 

пластмасових горщиках (код за УКТЗЕД 0602909100) від великобританської 

фірми «Britannic association of pots colors» (Великобританія, м. Енфілд, гр. 

Мідлсекс) у кількості 10 полістирольних контейнерів (кількість горщиків у 

контейнері – 8). Базисні умови поставок DAF - м/п «Харків-аеропорт». Вартість 

даної партії антуріумів «Anthurium andreanum» 288 амер. дол., транспортування 

до кордону – 250 амер. дол., витрати на навантаження – 50 амер. дол., 

страхування – 100 амер. дол. мито адволарне, 15%.  

Визначить митну вартість товару та нарахуйте необхідні митні платежі на 

дану партію антуріумів «Anthurium andreanum». 

 

Ситуаційні завдання 

1. Розгадати кросворд і у виділеному колі прочитати прислів’я. 

1. Лікарський косметичний засіб, що 

підлягає митному контролю.  

2. Продукція, що використо-вується 

для виробництва харчових продуктів.  

3. Фрукт, що підлягає обов’язково-му 

знезараженню.  

4. Пропускаються за дозволом 

Урядової комісії з експертного 

контролю.  

5. В який момент припиняють діяти 

пільги надані дипломатич-ному 

ку’єру?  

6. Особа, шо ввозить якусь продукцію 

на теріторію України.  

7. Закон, що регулює переміщення рослин через державний кордон України 

«Про … рослин». 

8. При наявності якого документу здійснюється імпорт, експорт, оптова і розд- 

рібна торгівля аудіовізуальними творами?  

9. Що визначає вірусологічний аналіз?  
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10. Фактор, при оргонолептичній експертизі харчового продукту, що ввозиться 

на теріторію України.  

11. Гуманітарна допомога може надаватись у разі виникнення надзвичайного 

стану, назвіть один з них.  

12. Вироби із дорогоцінних каменів і металів. 

 

2. Митний тайм. Відповідь починається з центру. Слова розташовані у будь-

якому направленні, але обов’язково за прямою лінією. Після забиття м’яча у 

ворота гра знову починається з центру. Забитим рахується той м’яч, який 

обов’язково зайшов у ворота. 

 

Т О Е В Ц З И Р П Д К Ц У Є Ж А З 

 

И Г К І О Е А Е И А І О Ф Н А П Н 

Б О П Р Х Р Р К Т Ч Н Т Ч О Т Ц П 

У Н И А Е Л Б Є О О С Л Б Ц Д Ф Р 

Е Р Т Д Б М Ж В Р Н П Д Г Г З Д К 

О Т А Н П Н В О Ю Ш А Е У Д Е С Я Т Ь 

И Л Н О Ц У И Д Б  З К Р О Б О Т Ц И 

М Б И Л Ф Ц С А Ш О В Т Б К Х Ф О К Ч 

 

И Р Т И М Т Г У П У О А Ж О П Т П 

 

Р И Ж Е Ь Ж Ц П І К Р Н Е Ш С Л Р 

Т Т Ю К Н Л А Ч У Т А Р А І О Ю О 

Ц Е І Ю И О В Т М Е Д И К К И Е Д 

Я В З Х Т Ф М О Т И З Н А Р Т Ж К 
 

Команда зліва  :  Команда справа 
 

Перший тайм: Наркотична речовина рослинного походження – проводить 

огляд тіла громадянина – сировина тваринного походження – з дозволу кого, 

16-річна особа має право виїхати за кордон? – за наявності якого дозволу 

ДМСУ має право на оформлення харчової імпортованої продукції? – як 

переміщується несупроводжуваний багаж відносно до фізичної особи? – 

підкарантинні матеріали рослинного походження – проводить огляд 

підконтрольних вантажів – тварина, підлягаюча ветеринарному контролю – 

зазначається в електронній копії митної декларації – граничний строк транзиту 

ТР через територію України, діб.     

Другий тайм: Корм рослинного походження, що підлягає ветеринарному 

контролю – дані про транспортний засіб в митній декларації – предмет (товар), 

який не може складати товарну партію – «… про захист прав споживачів» – про 

що має інформувати маркування на імпортованій продукції? – український 

класифікатор товарів – підконтрольні матеріали рослинного походження – 

складається при перевірці транспортного засобу – від оплати мита звільняються 

товари, що належать громадянам-нерезидентам та переміщуються … – один із 

видів культурних цінностей.  

 

3. Підібрати поняття до їх змісту.  
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Зміст   Поняття  

Як підставу для проведення процедури митного 

оформлення митні органи вилучають експертний висновок 

Держстандарту та сертифікат екологічного контролю 

1 Гуманiтарна 

допомога  

Видається на партію підкарантинного вантажу. 

Карантинний сертифікат складається з 4 примірників окремо 

на кожний вагон або контейнер 

2 Екологічний 

контроль  

 

Здійснюється шляхом розгляду відповідних документів, 

огляду вантажів та транспортних засобів, аналізу проб та 

зразків, проведення обліку, на підставі чого видається 

документ, що дозволяє або забороняє відповідні операції 

 

3 

Мiжнароднi 

поштовi 

вiдправлення  

Система заходів, спрямована на охорону території України від 

проникнення з-за кордону карантинних та ін. небезпечних 

шкідників, карантинних хвороб, карантинних рослин і бур'янів 

 

4 

Карантин-

ний 

сертифікат  

Підлягають першочерговому безкоштовному спрощеному 

декларуванню митним органам України вiдповiдними 

установами та органiзацiями незалежно вiд форми власностi, 

з обов'язковим проставленням у товаросупровiдних 

документах, вантажних митних декларацiях клейма 

 

5 

Брухт та 

відходи 

чорних і 

кольорових 

металів 

Товари та iншi предмети, юридичних та фiзичних осiб (крiм 

особистих листiв громадян), пiдлягають декларуванню 

митним органам у встановленому порядку з використанням 

унiфiкованих мiжнародних бланків встановлених форм 

згiдно з положеннями Актiв Всесвiтнього поштового союзу 

 

6 

 

Фітосанітар-

ний контроль 

 

4. Розв’язати рівняння: 

F
E

DC

B

A



  

де: А – термiн у який пiдроздiл митницi здiйснює митне оформлення МПВ, за 

наявностi документiв, необхiдних для митного оформлення МПВ для 

письмової кореспонденцiї, години, 

В – термiн у який пiдроздiл митницi здiйснює митне оформлення МПВ 

мiжнародної прискореної пошти (EMS), за наявностi документiв, необхiдних 

для митного оформлення МПВ для письмової кореспонденцiї, години, 

С – термін, не раніше якого видається фітосанітарний сертифікат, дні, 

D – кількість примірників карантинного сертифікату на партію підкарантинного 

вантажу, 

Е – кількість днів, коли одержувачі або експедитори повинні подати письмову 

заяву до Укрголовдержкарантину для отримання карантинного дозволу на 

імпорт (транзит) підкарантинних вантажів, 

F – кількість рівнів що застосовуються у системі контролю в разі 

транскордонного перевезення за рекомендаціями Базельської конвенції про 

контроль за транскордонними перевезеннями небезпечних відходів та їх 

видаленням. 
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